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- Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősén 

* Szerkesztésért és kiadásért az MTI tezériyaznatúja felel
lel.: 159-490. Telex: 22-4371

e
kiadja az MTI / Budapest I., Kém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.bb 86. elutazott a csehszlovák nemzetvédelmi miniszter

1975. szeptember 16.t pr/s-ju zs La
kedden elutazott budapestről martin dzur,hadseregtábornok, 

a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvedelmi minisztere, 
aki ezinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására 
— katonai küldöttség élén - hivatalos, baráti látogatást tett , 
magyarországon, itt tartózkodása során a küldöttségét fogadta ká­
dár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára; a dele- 
gáció meglátogatott több katonai alakulatot, ismerkedett életükkel, 
a kiképzési módszerekkel, vendégeink felkerestek ipari és mező­
gazdasági üzemeket is és eszmecserét folytattak a magyar néphad­
sereg vezetőivel a két testvéri hadsereget kölcsönösen érintő 
kérdésekről.

IBelföldi hírek
%

>

'■■M.
bb. 1. gazdag kulturális program a külföldi magyar intézetekben 

i/nn/zsu/rj hi la

a szokásosnál is gazdagabb színesebb az a program,..amelyet a
kulturális kapcsolatok intézete állított össze a határainkon túl te­
vékenykedő magyar kulturális intézmények számára, a berlini magyar 
kultúra házában szeptember 26-tól bábkiállitásban gyönyörködhetnek a 
nézők, majd november 6-tól gross arnold tárlata fogadja a látogatókat 
november végén a hungexpo informálja a baráti szocialista ország fő­
városában élőket a magyar népgazdaságról. az év utolsó,kiállítása 
pedig az iparművészeti rnuzeum kincsestárából való hímzéseket vonul­
tat fel.

1975. szeptember 17.
1;

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren czinege Lajos 
valamint a honvédelmi minisztérium katona tanácsának és a magyar 
néphadsereg tábornoki karának több tagja búcsúztatta, ott 
volt dr* václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság 
budapesti nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplo­
máciai képviseletek számos katonai és Légügyi attaséja, /mti/

bb 87* a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig:
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' 7a varsói magyar intézetben október 15-ig tart nyitva a két világhá­
ború közötti szocialista irodalmat ismertető kiállítás, október 
14-tői 27-ig Szczecinben, majd november 3-tól 17-ig Varsóban te­
kinthető meg az a válogatás, amely a nemzeti galéria anyagát reprezen­
tálja. ugyanitt az év végén iparművészeti kiállítást bocsátanak 
közszemlére.

1975. szeptember 16.-ju La

85. időjárásjelentés
86. elutazott martin dzur 
87* hirjegyzék 
/mti/

a

B a magyar sport 30 évét idézi a közönség elé a szófiai magyar n 
intézetben egy fotótárlat amelyet műemlékvédelmünket ismertető fo­
tódokumentációs kiállítás követ, a hungexpo bemutatója után október W- 
től székely István bélyegkiáilitása gazdagítja a programot, ez utóbbi 
november elején várnában is ,,vendégszerepel,,, november 27-től decem­
ber 20-ig Lesz nyitva egy tárlat, amelynek anyagát a nemzeti ga­
léria bocsátotta a kki rendelkezésére.

/folyt.köv./

vége 88
- .készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője : burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antál 
szerkesztő: Lakatos erzsébet
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a pályázat utolsó rejtvénye augusztusban jelet meg a magyar’ 
ifjúságban és a magyar nemzetben, s minthogy változatlanul sokan 
érdeklődnek a pályázat iránt, érdemes ismertetni a tudnivalókat, a 
pályázaton mindenki részt vehet, aki az alábbi tiz könyvből né­
gyet elolvas, dimov: dohány; otcenasek: romeo, julia és a sötétség; 
szimonov: nappalok és éjszakákt, polevoj: egy igaz ember; karinthy 
ferenc: budapesti tavasz; nagy Lajos: pincenapló; andrzejewski: hamu 
és gyémánt; lalic: siralomhegy; sadoveanu: mitrea kokor útja és 
apitz;: farkasok közt védtelen - ez az a tiz regény, amelyekből , 
olvasmányélményeik alapján legfeljebb 8 gépelt oldalas pályamunkát 
kell a részvevőknek Írniuk arról, hogy a könyveket összevetve milyen
azonosságokat és kül nbségeket fed ztek f L az egye országok elsza-
ÉtluLásának eseményei között, illet e mely k könyv n erte meg L g-
jobban a tetszésüket.

a pályamüveket - névvel és Lakcímmel ellátva - a hazafias nep- 
front budapesti bizottsága elmére /1062. bp. népköztársaság útja 
125./..kell elküldeni, a munkákat szakemberekből álló zsűri értékeli 
és javasolja díjazásra, a november 7.-1 ünnepi irodalmi esten hir­
detik ki az eredményt; ki nyerte a kéthetes külföldi utazást, ki kap­
ta & 4000, illetve 3000 forintos házikönyvtárat, valamint a külön­
böző értékű könyvutalványokat, /mti/

bb. 4. vitaminszüret a mátrában 

vid/fm/rj -ez
heves megye erdőségeiben az idei őszön gazdag termést érlelnek a 

vadgyümölcsfák és bokrok, a vadkörtefák gallyait fürtökben lepik 
el az érett gyümölcsök, az illatos szeder a kirándulók számára is Íz­
letes erdei csemege.

a mátra alacsonyabban fekvő dombhátain megkezdődött a csipkebogyó 
szedése is. többezren - főleg asszonyok és gyerekek - gyűjtik a vita- 
mindus bogyót, a herbária besenyőtelki feldolgozó üzemében az id^n 
több vagon csipkebogyó szárítására készültek fel. a gazdag vitámintafe 
mu gyümölcs iránt külföldön is nagy az érdeklődés, ahová szárított, 
csomagolt állapotban jut el a mátra vitaminja, erdei somból is bőse- 
ges az idei termés, az élénk piros színű termés bőséges alapanyagot 
szolgáltat a vitamindus szörpök készítéséhez, /mti/

1975. szeptember 17.
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1. folyt./rjbb. 1. / gazdag kulturális
a bécsi collegium hungericumban november 13-tól 27-ig 

gink károly fotóművész alkotásai sorakoznak fel. furstenfeldben, 
wiener-neustadtban magyar grafikai és kisplasztika! bemutatót szer­
veznek. a római magyar akadémia az elmúlt 10 évben Olaszországban 
végzett magyar ösztöndíjasok alkotásait állítja firenze, majd a 
jövő év elején más olasz városok publikuma elé, rámában lukács 
györgy emlékére kiállítást rendeznek.

• • •

a nemrég kairóban létesült magyar intézetben októberben plaká.- 
kiállítást, novemberben pedig népművészeti kiállítást avatnak, a ma- 
gyarországon járt arab művészek alkotásait egy másik bemutató vo­
nultatja fel az év hátralevő részében, a párizsi magyar kultúrában 
a magyarországi oktatás-korszerüsitő törekvésekről nyílik ősszel Be­
mutató. /mti/

bb. 2. csónakázótó épül a szekszárdi parkerdőnél

1975. szeptember 17.vid/fm/rj -ez

7

bb. 3. népszerű a Volgától az elbáig című olvasópályázat 

i/ro/be/rj hi la

felszabadulásunk 30. évfordulójának tiszteletére a hazafias nép­
front budapesti bizottsága és a magyar könyvkiadók ás könyvterjesz­
tők egyesülése - más tömegszervezetekkel - olvasó- és rejtvénypá­
lyázatot hirdetett meg az olvasó népért mozgalom keretében. Volgától az 
elbáig - ez a pályázat címe, amelyre eddig több mint 
30 ezer helyes rejtvénymegfejtést és sok tartalmas pályaművet küld­
tek be az olvasók.

/folyt.köv./

1975. szeptember 17.
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központja^y^' ®rdők, parkok övezetében épül mosonmagyarővár uj előadásaintanyaszinház 

1975. szeptember 17.
az idén érdekes uj színfolttal gazdagodott a színjátszás 

bács-kiskun megyében, a megyei művelődési központ és a 
kecskeméti katona józsef színház vándor -színtársulatot szer­
vezett. a színház vállalkozó kedvű fiatal művészeiből ver­
buválódott együttes először a kiskunsági tanyavilágban.lépett fel 
ezért a ,, tanyaszinház,, nevet kapta.eddigi előadásainak nagy 
részét a nyári ,, holtszezonban,, tartotta, ekkor a budapesti 
25. színház néhány ifjú művésze is közreműködött.

később a városokban, Így kecskémét piacán, majd deb- 
recenbe is felléptek, a középkori vásári komédiákból álló mű­
sor eddigi 22 előadását több mint tízezren nézték meg. egy- 
egy előadásnak átlagosan 470 nézője volt.

bb 7 tízezer néző a kecskeméti 

vid/fm/pg

Ii >í ? ?
í ■

ezvid/f m/rj

félidejénél tart a második világháború előtt két városból -moson- 
ból és magyaróvárból - egyesitett mosonmagyarővár uj városközpontjá­
nak kialakítása, az uj központ a mosoni-duna, a régi moson és a regi 
magyaróvár, valamint az 1-es számú nemzetközi főútvonal 
között épül erdők, parkok övezetében, a tervezett 3000 lakásból 
eddig mintegy 1500 készült el különböző közintézményekkel és szol­
gáltató létesítményekkel együtt.

1975. szeptember 17.-ez 3
m
%
m
■ <

m1
az épületek hagyományos módon és házgyári elemekből készülnek, 

a centrumban óriási parkot alakítanak ki, de a házak, házcsoportok 
között is több kisebb park, játszótér lesz, a folyóparton pedig csónak- 
házakat és sétányt Létesítenek, a városközpont legmagasabb épületei 
tízszintesek, az első magasházakba már beköltöztek a lakók, és to­
vábbiak épülnek, az áruházat már korábban átadták, de folyamatban van 
újabb üzletek, patyolat-szalon, étterem és motel építése is.

3%
38881s:- ;80343$ q3ü?7!#7 va a ,, tanyaszinház,, folytatja 

szerepléseit, és még számos helyen bemutatja műsorát, 
az eredeti színjátszás kísérletező kedvű felújítói most azt 
tervezik, hogy a játék módjának, jellegének változatlanul 
hagyásáéval a mai életre jobban aktualizált mű­
sort is összeállítanak./mti/

:
/mti/

a

bb. 6. tovább képeznek többszáz szövetkezeti vezetőt 

i/ol/s/sl/rj -ez
bb 9 hangverseny lengyel zeneszerzők müveiből 

i/nn/be/pg

csütörtökön este 6 órakor a budapesti 
lengyel kultúrában lengyel zeneszerzők müveiből összeállított 
hangversenyt tartanak, a műsorban, amelyben moniuszko, Chopin, 
szymanowsVíi, lutoslawski és mások müvei csendülnek fel 
maria geppert /ének/és andrzej gierulski /zongora/ 
működik közre, /mti/

1975. szeptember 17.

felemelt óraszámmal a héten kezdődött meg az oktatás az okisz veze­
tőtovábbképző iskoláján, ezúttal 40 könnyűipari ágazathoz tartozó 
szövetkezet elnöke kezdte meg a tanulást, a négyhetes tanfolyam után 
záródolgozatot Írnak, amelyet egy év múlva megvédenék.

az első tanfolyam befejezését követően a többi - ruházati, vasipari 
stb.- szövetkezetek elnökei, majd műszaki vezetői, főkönyvelői - ősz-” 
szességében többszáz szövetkezeti veszető - vesz részt továbbképzésen, 
/mti/ ^

1975. szeptember 17.h i
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1975. szeptember 17.vid fm/il ez

a
aforintos hőa 18

méter » a, s akus függőrB 
nyitásét , L

»
»a

séta

bb. 11. munkásfiatalok képzőművészeti tárlata - a képzőművésze­
ti világhét eseményei Szolnok megyeben

1975. szeptember 17.vid fm/il ez

a magyar képzőművészek szövetségének középmagyarországi 
területi szervezete színes programot készített a szeptember 20- 
án kezdőddé képzőművészeti világhétre, a rendezvénysor egyik fő 
célkitűzése a művészi alkotások népszerűsítése a munkások és a 
fiatalok körében, a hét nyitó eseményére szeptember 20-án a 
szolnoki 7. volán vállalat központi forgalmi telepének aulájában 
kerül sor, ahol a szolnok megyei képzőművészek tárlatát mutatják
be.

Szlnt^dBsem!?e!t1r?tnlmlsh?InyUkfaPUgg°By8kelí3kls:zftel?aL

tek.
a gyárban a teljes rekonstrukciót 1976-ban fejezik be. jo- 
további 25 millió forintot költenek korszerűsítésre, fek­vőre

lesztésre./mti/

bb. d . több millió éves megkövesedett fatörzsek

1975. szeptember 17.vid fm/il ez
szilvásvárad közelében több méter mélységből megkövese­

dett fatörzseket ástak ki a földből, amelyeknek korát több 
millió évesre becsülik, a szakemberek elmondották, hogy ezt a 
vidéket évmilliókkal ezelőtt tenger borította.a szigeteket 
és a partmenti erdőket a viz elmosta, s a fákat csendesebb öb­
lökbe sodorta. az állandó vulkáni tevékenység következtében a 
viz alá került fatörzsek megkövesedtek. a most felszínre ke­
rült tüskökön jól megfigyelhetők az évgyűrűk és az ággocsok. 
azt is megállapították, hogy a leletek tölgy és fenyoerdo ma­
radványai.

a bükk hegység értékes növényi emlékeit a szilvásvárad! 
erdőmúzeumban helyezték el./mti/

2?
- 6 -

bb. 10. nemes fényű, színtartó függönyök győrből

bb, 12. raktári tolvajok 

i bc/tm/hi/il La

iszkaicz jános 20 éves és hargitai mihály 23 éves budapes­
ti lakosok, akik a papíripari vállalat csornagollóanyag gyárának 
rózsa ferenc utcai raktárában segédmunkásként dolgoztak, megálla 
podtak abban, hogy a készletben Lévő enyvet rendszeresen megdézs­
málják. Így szereznek pénzt, többször részt vett a bűncselek­
ményekben mitrocsák gábor 36 éves alkalmi munkás is, aki vevőket 
szerzett a lopott anyagra, iszkaicz külön is kapcsolatba Lépett 
kisiparosokkal, s így a zsákmányt többnyire rögtön hozzájuk szál­
lították. jelentős menyiséget vett át bogárdi ferenc 31 éves 
szobafestő és mázoló kisiparos, aki segített a további eladás­
ban is. enyven kívül nagy mennyiségű műanyag granulátumot, celo­
fánt és fólia tömlőt is eltulajdonítottak, a büncsekelmény 
sorozatba iszkaicz és hargitai bevont egy másik férfit is, aki 
segédmunkásként később került a raktárba, a sorozatos manipulá-a 
dók egy évig tartottak, s ezek során mintegy 150 000 forint kárt 
okoztak.
/folyt.köv./

1975. szeptember 17.
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bb 13 = felhasználható s 10 órától!

évadnyitó társulati ülés az operaházban - lukács miklós nyilat­
kozata

1 ro be hl bh La 1975. szeptember
rendhagyó közönség: énekesek, táncosok, az operaház műszaki- 

technikai munkatársai foglalták el szerdán patinás dalszín­
házak széksorait, az évadnyitó társulati ülésen lukács miklós 
kossuth-dijas karmester, a társulat igazgatója köszöntötte a meg­
jelenteket, köztük az operaház uj tagjait, értékelte az elmúlt 
évad eredményeit, ismertette a társulat előtt álló feladatokat, 
amelyekéről részletesen tájékoztatta az mti munkatársát*

az 1975-76-os évadban az operaházban felújításban mutatják 
be Csajkovszkij: csipkerózsika cimü balettjét; a müvet pjotr 
guszev, a Leningrádi kirov színház vezető balettmesterének irá­
nyításával tanulja a társulat, a felújítás díszletei szintén szov­
jet művész, szvetlana dmitrijeva nevéhez fűződnek, az első bemu­
tató richard strauss elektrája Lesz, majd eredeti formájában - 
tehát nem a rimszklj-korszakov féle feldolgozásban - újítják fel 
muszorgszkij borisz godunov-ját. több éves adósságot törleszt a 
társulat a hires francia rajzmüvész, jean effel karikatúrája 
nyomán petrov zenéjére készült ,,a világ teremtése,, cimü szovjet 
balett erkel színházi bemutatásával, a táncokat két szovjet művész; 
natalija kaszatkina és Vlagyimir vasziljov tanítja be.

17.

a felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére tavasszal 
mutatták be seregi László koreográfiájával a cédrust, most - a 
jubileumi év második felében - szabó ferenc móricz zsigmond 
azonos cimü regénye nyomán irt uj háromfelvonásos operáját, 
a Légy jó mindhalálig-ot viszik színre az erkel színházban, ahol 
az uj évadban még egy bemutató Lesz. rossini: a török Itáliában 
cimü vigoperájának premierje, a tervek között szerepel mozart 

figaró házassága,, cimü operájának felújítása is.?9

az operabarátok a következő évadban uj énekesekkel ismerked­
hetnek meg a különböző előadásokon, a magyar állami népi együttes­
től került az operaházhoz a fiatal tenorista horváth józsef, s 
ugyancsak a ,, tenorhiányon,, enyhíthet a magántanulmányokat vég­
zett kálmán tamás szerződtetése is. a főiskolát most végzett hall­
gatók közül Leblanc győző, peterdy zsófia, tihanyi éva és zempléni 
mária lépett az operaház művészeinek táborába, a szegedre távozott 
karmester, pál tamás helyére Sándor jános, a győri filharmónikusok
egykori vezetője Lépett, 
/folyt, köv./^
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bb. 12./raktári folyt./il
a központi kerületi bíróság iszkaicz jánost egy évi és 

tiz hónapi hargitai mihályt egy évi és öt hónapi, bogárdi fe- 
rencet egy évi, mitrocsák gábort tiz hónapi szabadságvesztés­
re. vádlott-társaikat pedig rövidebb tartamú, végrehajtásában 
próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre illetve két­
ezer forinttól tízezer forintig terjedő pénzbüntetésre Ítél­
te./mti/
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a korszerű és divatos anyagok alkalmazása az öltözködés- 
,, címmel az okisz lakossági szolgáltatási bizottsága egy­

idejűleg külön kiállítást is rendez a szabászverseny helyszínén, 
/mti/ /

5 íben

ÁO7.55 bh

a szolnoki versenyen bemutatják a díjnyertes darabokat is, 
amelyek közül legszebbek az okisz Labor legközelebbi divatbemu­
tatóján is résztvesznek.

a méretes ruházati cikkeknek mintegy fele a szocialista 
szektor műhelyeiben dolgozók keze alól kerül ki . ennek a meny- 
nyiségnek vidéken csaknem nyolcvan, a fővárosban pedig több mint 
60 százalékát az ipari szövetkezetek készítik el. az ipari szö­
vetkezetekben dolgozó szabászok szakmai tudásukról, hozzáértésük­
ről , a korszerű technika alkalmazásáról , az uj szabászat! megol­
dásokról a már hagyománnyá vált országos szövetkezeti szabász­
versenyeken adnak számot. a nagy érdeklődéssel kisért szakmai 
találkozóra az idén szeptember 22-23 között Szolnokon kerül 
sor. ezúttal 12. alkalommal rendezik meg a szab ászversenyt, amely­
re most 26 ipari szövetkezet szabászai neveztek be, és csaknem 
300 ,, versenydarabbal,, - női francia és angol ruházattal, 
férfi kabátokkal, öltönyökkel, bőr- és szürmemodelLekkel egyen- 
és formaruhákkal - vesznek azon részt, az egyes kategóriák leg­
jobbjait díjazzák és külön elismerésben részesítik a fiatal ver­
senyzők remekeit.

i ol s sl bh -ez 1975. szeptember 17.

bb 14. szeptember 22-23: országos szövetkezeti szabászverseny 
Szolnokon

nem voltak elhamarkodottak azok a jóslatok, hogy az opera­
háznak az uj évadban több olyan előadása is Lesz, amelyre a jegyek 
nagyrésze bérlet formájában gazdára talál, érdekes összevetni a 
bérletvásár lók számát az 1963-64-es évad ,, bér letstatisztikáj á- 

. akkor 34 ezer bérletes volt, az elmúlt évadban már 55 500, 
most szeptember 15-ig csaknem 58 ezer különböző tipusu bérletet 
vásároltak meg elővételben. ez a siker annak is köszönhető, hogy 
a két dalszínházban évről-évre több világhírű énekes és táncművész 
vendégszerepel, például először Látogat majd budapestre jósé 
carreras, donalamc intyre, Luigi alva, hilda harris, teresa 
zylls-oara, giuseppe giacómini és fiorenza cossotto. régi ismerőst 
köszönhetnék a zenebarátok például anja silja, giacomo aragall, 
carl ridderbusch, nicolai gedda és atsuko azuma személyében, a 
szeptember 19-én kezdődő uj évadban az említetteken kívül más 
külföldi művészeket is megismerhetnek a színház látogatói./mti/

val 5 ?

bb 13. /évadnyitó folyt./ bh
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bb 15. két és fél milliárd forint kártérítés a mezőgazdaságnak

1975. szeptember 17.

az idei^szélsőséges időjárás -súlyos veszteségeket okozott 
a mezőgazdaságnak, az állami biztosító eddigi adatai szerint a 
mezőgazdasági üzemeknek nyújtott kártérítés összege ebben az 
évben eléri a 2,5 milliárd forintot, tavaly 2 milliárd forintot 
kaptak a gazdaságok.

az esős idő hatására az idén különösen nagy pusztítást 
okozott a belvíz, amely összesen 208 ezer hektáron károsított kü- 
Lönböző szántóföldi növényeket.a kárt szenvedett 36 állami gaz­
daság közül mindössze 8-nak, 482 terme lőszövétkezet közül pedig 
csak 161-nek volt kiegészítő viz-kár biztosítása, ezért az állami 
biztosító csak 37 ezer hektárnyi területre nyújthatott kártérí­
tést, amelynek összege Így s mintegy 165 millió forint, szemben az 
elmúlt évi 78,6 millió forinttal. nem kímélte a mezőgazdaságot 
a jégverés sem. a tavalyihoz képest nemcsak a jégveréses napok 
száma növekedett, de nagyobb területen is pusztított a jég, és 
a károk is súlyosabbak voltak, az idén eddig 842 millió forintot 
fizettek ki jégkárokra, több mint kétszeresét a tavalyinak, a 
mezőgazdaság vihar-, árvíz-, és állatkára! a múlt év azonos idő­
szakához hasonlóan alakultak./mti/

i kf zsu sl bh -ez
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bb 16. uj tanműhely balassagyarmaton 

vid fm bh -ez 1975. szeptember 17.
négyszázötven négyzetméter alapterületű tanműhely építését 

kezdték meg a magyar alumíniumipari tröszt balassagyarmati fém­
ipari vállalatánál, a 175 szerkezeti Lakatos, szerszámkészítő, 
esztergályos, marós, öntőipari tanuló képzésére alkalmas, korsze- 
r [^berendezett, szociális létesítményekkel ellátott anmühelyben 
már a jövő év őszétől megkezdik a gyár uj szakmunkásainak képzé- 
sét. a tanműhely megépítésére 3 millió 700 ezer forintot költ a 
balassagyarmati fémipari vállalat./mti/
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bb 17. bázistelep Miskolcon és bodrogkereszturban az autó­
pályák betonelemeinek gyártására

vid fm bh —ez

folyté/ bhbb 18, / tíz laboratóriummal
Így egyetlen kilóval sem kell kevesebb vagy több műtrágyát ada­
golni. a tápanyagok hatásának növelésére a lombtrágyázást is be­
vonja technológiájába az ikr.

© o ©

-'3
1975® szeptember 17.

több mint 120 millió forintos költséggel fejlesztik a követ­
kező években a beton- és vasbetonipari vállalat miskolci és 
bodrogkereszturi telephelyét.

a nagyszabású fejlesztési program megvalósulása után a két 
gyáregységben a könnyűszerkezetes programhoz tartozó födémpane­
lek és falpanelek, valamint az autópályák építéséhez szükséges 
épület- és hídelemek gyártására jön létre uj bázis.

az 1976-ban kezdődő és 1978-ban befejeződő beruházás 
során a miskolci és bodrogkereszturi telep alkalmassá válik évi 
250 000 tonna vasbetonáru - többek között hídelemek, áteresz- 
elemek, vízelvezető csatornarendszer-részek és szervizépületek - 
készítésére./mti/

egye-megtakaritást jelent ho 
ani tanszékének közr műk 

pontosan megállapítják, melyik táb 
eddigi tapasztalatok alapján a tér 
tesiteni tudják, igy évente 34-35 
a védekezés költségeit.

az ikr a hazai mezőgazdaságban elsőként létesített diagnosz­
tikai szervizt, az itt végzett mérések adtai alapján javaslatot

a gazdaságokat./mti/

= SLI
” 3Ltem tleniteni. az 

50 százalékát men­
ttat csökkentik

m

:

.

aao e ™

tiz laboratóriummal kötött szerződést a bábolnai ikr -bb 18.
a termelési eszközök ésszerű felhasználásával jelentős megtaka­
rítást érnek el a közös vállalatnál

. tizennyolcezer hektár őszi vetés Szabolcsban

1975. szeptember 17.
Ubb

vid ká bh -ez
1975 szeptember 17.vid fm bh -ez szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemei kihasznál­

ják a kedvező időjárást az ősziek betakarítására, s tartják azt 
az időelőnyt, amit az őszi munkák korábbi kezdésével szereztek, 
igy szeptember közepén minden munkával előbbre tartanak, mint 
a múlt év hasonló időszakában, tavaly ilyenkor az őszi kalászosok­
nak a magágyat csak a terület 38 százalékán készítették el, most 
57 százalékán és 18 ezer hektáron már a kalászosok magja is a 
földbe került, a múlt év szeptember közepéig alig tiz százalékát 
vetették be az előirányzott területnek, most a rozsnak 36 százalé­
kát, az őszi árpának egyharmadát már elvetették.

Ia bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalat, az ikr 
csaknem 200 taggazdaságában évről-évre emelkednek a termés- 
eredmények. ebben nagy szerepe van annak, hogy a termelés vala­
mennyi eszökzébői igyekeznek azt az optimális mennyiséget biz­
tosítani, amelyet a nagy hozamok megkívánnak, az évek során be­
bizonyosodott, hogy korántsem jelent takarékoskodást az, ha a 
kívánthoz mérten csökkentik a műtrágya, vagy például a növény­
védőszer mennyiségét, az ilyen fajta takarékosság pazarlás, mert 
a termés olyan nagymérvű csökkenését vonja maga után, hogy a 
befektetett tőke sem térülhet meg. igy nemcsak a taggazdaság és a 
közös vállalat, hanem a népgazdaság is károsodik.

. ■ ^ -

H sS$
az őszi kapások betakarítása is jól halad, a burgonyának 

60 százalékát szedték fel./mti/máj dnem
ezért az ikr úgy szervezi meg a munkát, olyan szolgáltatá­

sokat nyújt, hogy mindenből a legcélszerűbb mennyiséget alkalmaz­
hassák és ésszerűen használják fel a különböző anyagokat, eddig 
három laboratóriumban vizsgálták rendszeresen az üzemek által vett 
talajmintákat, hogy megállapítsák a talaj táperő-állapotát. most 
azonban, miután a terdzlet csaknem 300 000 hektárra növekedett, az 
állami gazdaságok nagy tapasztalattal rendelkező szakszolgálati 
állomásainak laboratóriumaival kötöttek szerződést, az ország kü­
lönböző területén működő tiz laboratórium irányítja majd a minta- 
vételezéseket is. igy a helyi viszonyok alaposabb ismeretében 
meg tudják állapítani a tápanyag-visszapótlás optimális mértékét, 
/folyt, köv./
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bb 22o megalakult a szigetköz legnagyobb közös gazdasága 

vid/ká bzs 1975. szeptember 17*

egyesülés révén, magyar-csehszlovák barátság termelőszö­
vetkezet néven;, szerdán lipót községben megalakult a szigetköz 
legnagyobb közös gazdasága*öt falu 6 ezer hektáros határa tarto­
zik hozzá, a tsz központja darnózseli községben Lesz* az alakuló 
ülést azért tartották Llpóton, hogy ezzel is megtiszteljék a ko­
rábbi lipóti termelőszövetkezet tagjait, akik a kis szövetkezet­
nek hírnevet szereztek a primőr árukkal, virágokkal* a lipóti ker­
tészet néhány év múlva az ország egyik legnagyobb primőr- és vi­
rágtermelő kertészete lesz. /mti/

-ez

.32/bzs /

AJ
15

\'o

1. folyt./bzsbb 20. /tért hódítanak

- a mostani bemutatón vendégeink nyolc államilag mi­
nősített korai fajtánk, ezenkívül különböző érési idejű tizen­
négy fajtajelöltünk termesztésének eredményeiről győződhetnek 
meg. tanácsokat kapnak a különböző tenyészidejű kukoricák veté­
si arányának helyes megválasztásához is, hogy nagyértékü gépei­
ket jól kihasználhassák, /mti/

o

bb 21. felhasználható! 14 órától*
csbubi «* cm ch3 <ro «*3 mo ob tan c* e* *o c*j od cm od i laeooc aw> GJncnocro odcocbiot

tanévnyitó a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán 

vid/ká bzs 1975. szeptember 17.

pécsett szerdán tartotta tanévnyitó ünnepélyét a pol­
lack mihály műszaki főiskola, ahol 420 első éves kezdte meg ta­
nulmányait. a hat esztendeje működő iskola életében először tör­
tént meg, hogy a ,,gólyák,, az évnyitó előtt egy hetet 
építőtáborban töltöttek, a népes ifjú sereg a százhalombattai 
erőmű építkezésén dolgozott társadalmi munkában, feladataikat 
olyan fegyelmezetten, kimagasló eredménnyel látták el, hogy ki­
érdemelték a főigazgatói dicséretet.

-ez

ezen a napon diplomát is osztottak a pollack mihály mű­
szaki főiskolán, az építőipari és gépész karon végzett 353 hall­
gatónak juhász Jenő főigazgató nyújtotta át a diplomát, először 
bocsátott ki az iskola műszaki tanárokat, akik nagyon kapósak 
voltak szerte az országban, többen nagyvállalatoknál helyezked­
tek el, ahol a felnőttoktatás, továbbképzés szervezése lesz a 
feladatuk, /mti/
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bb 20. tért hódítanak a korai kukoricafajták - gépi betakarításra 
alkalmas, szilárd szárú hibridek bemutatója szegeden

1975. szeptember 17.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi kísérleti te­
lepén szerdán háromnapos kukoricabemutató kezdődött, az ország min­
den megyéjéből mintegy háromszáz mezőgazdasági szakember vesz részt 
a tanácskozással egybekötött szemlén, a szegedi tudományos kuta­
tók, a helyes tőszámsürüség megválasztásához, a műtrágyák* a gyom­
irtók használatához adnak hasznos tanácsokat, s bemutatják az uj 
korai, .kukoricátajták nemesítésében elért eredményeiket, ez utóbbi 
munkásságáért egyébként az idén az országos mezőgazdasági kiállí­
tás egyik aranyérmével jutalmazták az intézetet.

a bemutatóval kapcsolatban dr.magassy dániel , az intézet 
igazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondotta:

szegeden elsősorban a korai kukoricák nemesítésében szü­
lettek az utóbbi években olyan eredmények, amelyeket a köztermesz­
tésben már hasznosítanak, néhány évvel ezelőtt a közhiedelem azt 
vallotta, hogy csak a hosszabb tenyészidejű kukoricák termeszté­
sével érhetünk e& magasabb termésátlagokat, ez akkor igaz is volt. 
a céltudatos nemesitől munka eredményeként azonban azót—a a szege­
di intézetben olyan rövidtenyészidejU hibridkukoricák szület­
tek, amelyek genetikai adottságai lehetővé teszik a tőszámsürü­
ség növelését, ezek a hibridek - a szegedi t.c. 255? a szegedi 
m.s.c. 267, a k*r&»c. 360 - hatvanezer-hatvanötezer tőszám­
mal termeszthetők hektáronként, igy ugyanazt a termésátlagot ad­
ják, mint a hosszabb tenyészidejű kukoricák.

- az elmúlt évek szeszélyes időjárása hazánk nagy ré­
szén egyes hagyományos fajták termesztését bizonytalanná tette, 
ezen kívül számos más tényező, üzemszervezési, gépkihasználási 
és más ok is indokolja a rövid tenyészidejű fajták fokozott mér­
tékű termesztését, ezeknek a korai fajtáknak előnye az is, hogy 
a gombafertőzésekkel szemben ellenállóak és kedvező nedvességtar­
talommal, korán takaríthatok be.

- az említett hibridjeink közül mind a termelési rend­
szerekben, mind azokon kívül különösen kedvelt a ksc 360-as, amely 
koralsága mellett a gépi betakarításnál fontos szársziláróságá­
val is kitűnik, az említett három korai fajtánkat hazánkban az 
idén mintegy százötvenezer hektáron termesztik, a gazdaságok na­
gyobb területek átlagában is hetven mázsa körüli termést várnak 
hektáronként:

/folyté köv./
11.22/bzs

vid/ká bzsI -ez
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bbo25» szeizmikus robbantás nemzetközi együttműködés keretében

1975,szeptember 17,

bb 23o a kgst talajtani szakembereinek szimpóziuma karcagon

1975, szeptember 17,

a szikes talajok javításáért folytatott tudományos kutatások 
koordinálására alakult kgst munkaközösség szovjet, csehszlovák, 
lengyel, román, bolgár és magyar szakértői részére szerdán két­
napos talajtani szimpózium kezdődött a karcagi talajmüvelési ku­
tató intézetben, a tudományos és gyakorlati szakemberek - akik 
előzőleg a talajtani agrokémiai kutató intézet munkáját tanul­
mányozták - beszámoltak az országukban végzett talajtani kutatá­
sok, kísérletek legújabb eredményeiről, megvitatták a kölcsönösen 
hasznosítható tapasztalatokat, csütörtökön a karcagi tudományos 
intézet szikjavitó kísérleteit tanulmányozzák, különös tekintettel 
a hazánkban alkalmazott korszerű talajjavító gépekre,/mti/

;■ --

mkvid ká bh -ez t tz/-ká/fé -ez

szeptember 17-én reggel a nyugat-magyarországi hosszuperesz- 
tegen 30 méter mélységben, 40 fúrólyukban összesen 4 tonna nidin-t 
robbantottak fel a magyar állami eötvös lóránd geofizikai intézet 
szakemberei.

■ 7 'i
szeizmikus robbantás egy nagy nemzetközi együttműködés ré­

sze volt, amelynek célja a hosszupereszteg és grenoble közötti nagy­
jából egyenes vonalon az alpok geofizikai és geológiai felépítésé­
nek az eddiginél pontosabb megismerése, szeptember 10-e és 19-e 
között ennek a ,,szelvénynek,, két végpontján, továbbá ausztria és 
svdje területén a szelvény mentén, további 2-2 ponton összesen mint­
egy 20 robbantást hajtottak , illetve hajtanak végre, együttvéve 
több, mint 36 tonna robbanóanyag felhasználásával, a legnagyobb, 4 
tonnás tölteteket szeptember 17-én magyarországon és franclaország- 
ban alkalmazták.

ez a

24, spanyol evőeszközök és étkészletek bemutatója

1975, szeptember 17,

a duna-intercontinental szálló báltermében szerdán kétnapos 
kiállítás nyílt, amelyen a spanyol monix cég bemutatja az úgy­
nevezett oxidálhatatlan háztartási termékeit, köztük a külön­
féle evőeszközöket, étkészleteket edényeket, /mti/

bb
- .I

fi bh -ez a robbantások által kiváltott rengéshullámok terjedésének gyor­
saságát, beérkezésük időpontját és fizikai jellemzőiket a 4 érintett 
ország területén körülbelül 130 állomáson észlelték, ezenkívül 20 
távolabbi észlelő állomáson figyelték meg a rengéshullámok beérkezé­
sét.

robbantássorozat utján szerzett adatok feldolgozása még hosszú 
időt vesz igénybe,/mti/a

bb,27= németi jános 

vid-/ká/fé -ez 1975,szeptember 17,
a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje életének 79óévében elhunyt, búcsúztatása 
1975,szeptember 25-én 15 órakor lesz debrecenben a köztemetőben.

wm*5 ább 30, felhasználható: 15,30 órától 

reieh károly kiállítása debrecenben 

vid ká bh -ez

. . •

1975, szeptember 17,

reieh károly kossuth díjas kiváló művész könyvillusztráció­
iból és grafikáiból nyitottak kiállítást szerdán debrecenben, a 
kossuth Lajos tudomány egyetem könyvtárában, a kiállítás a mű­
vésznek hetven fekete-fehér és színes grafikáját, s ugyanannyi 
illusztrációját tartalmazza,/mti/

'

az mszmp debreceni városi bizottsága,/mti/

11,35/fé il-16-
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felhasználható 16,00 órától!
'-cnoooDOBOJeBasasoBcoaaaBcneDaDCDaBcsi i OO 323 ODaDaOIKCB

bb,26, dr,romány pál rakta le baján a bácskai sertéshusgyár alapkő-
bb 29o felhasználható? 15,00 órától!vét

vid-/ká/fé -ez 1975,szeptember 17, emlékünnepség a szécsényi országgyűlés évfordulója alkalmából

1975, szeptember 17,

széesényben -a forgách-kastély közelében - kétszázhetven 
évvel ezelőtt, szptember 12, és október 4, között tartották meg 
a szécsényi országgyűlést, a nevezetes esemény évfordulója al­
kalmából szerdán széesényben ünnepséget rendeztek, amelynek ke­
retében megkoszorúzták 11, rákóczi ferenc mellszobrát, a szécsé­
nyi ünnepség része annak az eseménysorozatnak, amelyet a 11, 
rákóczi ferenc jubileum tiszteletére országszerte rendeznek,/mti/

baján, bács-kiskun megye legnagyobb hústermelő körzetének köz­
pontjában, szerdán uj vágóhíd és húsfeldolgozó üzem építését kezdték 
meg, az alapkövet dr,romány pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi mi­
niszter rakta Le az építtető mezőgazdasági üemek vezetőinek je­
lenlétében, a vidék gazdasági fejlődését szolgáló ipar ,,születésé­
nél,, ott volt horváth István, az mszmp bács-kiskun megyei bizott­
ságának első titkára,

bács-kiskun megye a negyedik ötéves tervidőszakában megháromszo­
rozta sertéshús termelését: évente több minx’négyszázezer vágósertés 
kerül innen ellátásra, illetve exportra, ennek alig 25 százalékát 
dolgozzák fel helyben, a többit az ország.különböző területére utaz­
tatják, ami jelentős szállítási költségtöoletet és 5-10 százalékos 
áruveszteséget okoz, ezért a bajai járás mezőgazdasági üzemei, a hús­
ipari tröszttel kooperálva, uj,korszerű vágóhíd és húsfeldolgozó 
gyár építésére szövetkeztek, a több mint 540 millió forint beruházást 
igénylő létesítmény kivitelezését 19 termelőszövetkezet, öt állami 
gazdaság, a húsipari hizlaló vállalat és az állatforgalmi és húsi­
pari tröszt finanszírozza, a teljesen automatizált husgyár, amely 
12 hektárnyi területen épül fel, évente 200,000 sertést dolgoz fel, 
/mti/

vld ká bh -ez

::

.-m8

'■

;
bb 31, közlekedési baleset

be bh -ez 1975, szeptember 17,

xiii, kerület rőbert károly körút és csata utca kereszte­
ződésében egy személygépkocsi elütötte csákány Sándor 30 éves 
betanított munkás és bacsa Lajos 52 éves lakatos budapesti la­
kosokat, a mentők mindkét személyt életveszélyes sérüléssel 
szállították kórházba, az elsődleges adatok szerint a két gya­
logos szabálytalanul haladt át az úttesten, a baleset körülményei­
nek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított,/mti/

:

bb,28, az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportjá­
nak ülése

vid-/ká/fé

az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja szerdán 
debrecenben ülést tartott, a tanácskozáson részt vett kállai gyula a 
hazafias népfront országos tanácsának elnöke és gurbán györqy 
gyei pártbizottság titkára,

az országgyűlés legközelebbi ülésszakával kapcsolato5 előkészüle­
tekről dr,szilágyi gábor, a képviselőcsoport vezetője tartott tájé­
koztatót,majd gál Istvánnak a megyei tanács elnökhelyettesének elő­
terjesztése alapján hajdu-bihar megye iv,ötéves területi és tanácsi 
tervének végrehajtását és az v,ötéves terv előkészítéséW<apcsolatos 
tennivalókat tárgyalták meg a kép vise lök,/mti/ vtt)

bb 32, az ensz világélelmezési program vezérigazgatójának 
budapesti tárgyalásai

sl s bh -ez

K

1975,szeptember 17,-ezB 1975, szeptember 17,

szeptember 16-17-én látogatást tett magyarországon f, 
aqino, az ensz-fao világélelmezési programjának vezérigazgató­
ja, tárgyalásokat folytatott a mezőgazdasági- és élelmezésügyi 
minisztérium és a külügyminisztérium vezető tisztségviselőivel 
magyarország és a világélelmezési program közötti együttműködés 
Időszerű kérdéseiről, f, aqinot fogadta kazareczki kálmán, 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a fao magyar 
nemzeti bizottságának elnöke,

a világélelmezési program vezérigazgatója szerdán elutazott 
hazánkból ,/mti/
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várható időjárás csütörtök estig

kevés felhő, száraz, igen meleg idő. éjszaka gyenge légmoz­
gás. napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. a hajnali 
órákban erősen párás Levegő, többfelé köd. várható legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet : 14-19, Legmagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön 28-33 fok között.

a duna vízállása budapesten 283 cm./mti/

V

Lt 20 -
12.40 bh

bb 34. időjárásjelentés 

bh -ez 1975. szeptember 17. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

szokatlanul meleg idő

közép-európa és nyugat-európa egy része fölé az elmúlt 
1-2 nap alatt igen meleg, afrikai eredetű Levegő érkezett, a 
meleg Levegőre jellemző, hogy szerdán éjfélkor még az 1500 
méteres magasságban is sokfelé mértek 20 fokos, vagy azt meg­
haladó hőmérsékletet, sőt a zágrábi magaslégköri mérések szerint 
Zágráb felett 1500 m magasan 26 fok volt a hőmérséklete a meleg 
Levegő nedvességtartalma egyelőre igen kicsi, ezért ezeken a terü­
leteken a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. a közép­
európai meleg időjárással ellentétben az ibériai félszigeten szo­
katlanul hideg, csapadékos az idő, az odaáramlórés egyhelyben 
örvénylő sarkvidéki Levegő hatására, a következő 36 óra folya­
mán a közép-európa feletti magasnyomású Légköri képződmény lassan­
ként keletre távozik, ennek ellenére még mindig szokatlanul meleg 
marad az idő.

hazánkban kedden a délnyugati országhatár mentén erősen fel­
hős, vagy borult volt az ég, itt csak 1-3 órára sütött ki a nap. 
az ország Legnagyobb részén kevés volt a felhő, 6-10 órás nap­
fénytartamot jegyeztek fel. eső sehol sem hullott, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet a felhősebb vidékeken csak 25-27, máshol 27- 
31 fok között volt. szerda hajnalra 11-18 fokig hült Le a Levegő, 
a hajnali órákban a dunántulon több helyen keletkezett köd, 
amely 11 órára legnagyobbrészt feloszlott, a hőmérséklet ebben az 
időpontban általában 24-28-fok között volt. azokon a helyeken, 
ahol a köd csak 11 órára oszlott fel, ott 21-23, a ködös pápán csak 
19 fokot mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21 ,6 fok 
volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 771 mm, alig változik.

diszkutat adtak át az i. kerületbenbb 33. 

t gy s zs bh -ez 1975= szeptember 17.

szerdán uj ,,ékszert,, kapott a várnegyed§ az i. kerületi 
tárnok utca 18-20 szám előtti térségen állították k fel a pátzay 
pál kossuth-dijas szobrászművész alkotta diszkutat.

bares sándor, a városrész országgyűlési képviselője, az 
mti vezérigazgatója a várnegyed uj ékességét bensőséges ünnep­
ségen avatta fel, amelyen résztvett pátzay pál, aki ezen a napon 
ünnepelte 80 . születésnapját, ebből az alkalomból a tárnok utcai 
iskola úttörői virágcsokorral köszöntötték a művészt.

a szép kivitelű diszkut vörösmárvány talapzatán karcsú bronz 
nőalak áll. érdekessége a kútnak, hogy - ellentétben a hasonló 
alkotásokkal - a női alak ,, felemeli,, a vizet, Így a magasba 
tartott korongról esik alá a vizsugár./mti/

c=e oro

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13- 
óráig

se bh -ez

1. a külföldi magyar intézetek programja
2. csónakázótó
3. olvasópályázat
4. vadgyümölcs-szüret
5. épül mosonmagyaróvár központja
6. szövetkezeti vezetők képzése
7. kecskeméti tanyaszinház
8. megkövesedett fatörzsek
9. hangverseny

10. színtartó függönyök
11. munkásfiatalok tárlata
12. raktári tolvajok
13. társulati ülés az operaházban
14. országos szövetkezeti szabászverseny
15. kártérítés a mezőgazdaságnak
16. uj tanműhely
17. autópályák betonelemeinek gyártása
18. a bábolnai ikr szerződés
19. őszi vetés Szabolcsban
20. kukoricabemutató szegeden
21. tanévnyitó a pécsi műszaki főiskolán 
/folyt, köv./

13.05 bh

1975. szeptember 17.
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bb 36,/ takarékos folyt./ bh• • e e

mtmt

bb.37. konferencia 
kérdéseiről

kg/s/sl/fé —cz

a gazdasági szabályozás és a vállalati tervezés

1975.szeptember 17.

lllllÉliÉllillSE-vid ká bh -ez 1975. szeptember 17.
a tanácsi gazdálkodás helyzetéről tárgyalt egyebek között 

szerdai ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
a 4e ötéves terv utolsó évében jelentős fejlesztések valósultak, 
illetve valósulnak meg a megyében - hangoztatták az ülésen - és 
tovább nő az intézmények ellátási színvonala minden ágazatban, 
ezt nagyoén elősegíti a takarékos gazdálkodás, az idei első fél­
év eredményeinek összegezéséből kitűnik, hogy a tanácsok és in­
tézményeik a beruházási tervek ésszerű módosításával, reális szint­
re - korlátozásával, s a társadalmi segítségek igénybevételével 
9 millió forintot takarítottak meg. a saját kivitelezés, karban­
tartás és felújítás további 5,9 millió forint megtakarítást je­
lentett o milliós értékekben mérhetők a megye kórházainak megta­
karításai is, amelyeket egyebek között a gyógyszernormák felül­
vizsgálatával, a házi gyógyszertárak által készített gyógyszerek 
felhasználásával, az elfekvő készletek értékesítésével, újítások 
bevezetésével értek el. a megye tanácsi vállalatai fél év alatt 
30,5 millió forinttal több nyereségre tettek szert, mint az előző 
év azonos időszakában, az év második felében még jobb takarékos- 
sági eredmények várhatók.
/foylt. köv./

1315 bh
— 22 —

y

folyt./ bhbb 35. /a belföldi
22. a szigetközi legnagyobb gazdasága 
23 a kgst talajtani szimpóziuma
24. spanyol étkészletek bemutatója
25. szeizmikus robbantás
26. husgyár alapkőletétele baján
27. elhunyt németi jános
28. a bihar megyei képviselők ülése 

emlékülés szécsényben
30. reich károly kiállítása debrecenben
31. baleset
32. aqino tárgyalásai 
33 diszkut
34. időjárás jelent és
35. hÍrjegyzék
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bb 42« őriáspöfeteg 

vid/ká bzs
a csapadékos időjárást követően sok a gomba vas megye er­

deiben és rétjein, a Sitkéi réten Lengyel dávid gazdálkodó a mi­
nap óriási pöfeteg gombára talált,amelynek súlya 11 kiló 30 de­
ka volt,/ mti/

13,36/ bzs

1975, szeptember 17,-ez

.x°Zv -25-

bb 41, dán testvérvárosi delegáció gyöngyösön 

vid/ká bzs -ez 1975, szeptember 17,

a testvérvárosi kapcsolatok legyében szerdán gyöngyös­
re érkezett a dániai ringsted város küldöttsége, g.möller rasmissen 
polgármester vezetésével, a négytagú delegációt herényi József 
gyöngyös város tanácsának elnöke fogadta, a dán vendégek négy 
napig tartózkodnak gyöngyösön, ez idő alatt megbeszélést foly­
tatnak a két város testvérkapcsolatainak további szélesítéséről 
ismerkednek gyöngyös és a mátra életével, tanulmányozzák a váró 
üzemeit, továbbá a kulturális együttműködés lehetőségeit, /mti/

"" o 00

bb 39, baráti találkozók, kiállítások a magyar-csehszlovák 
barátsági hét szerdai programjában

1975, szeptember 17,

szerdán folytatódtak a magyar-csehszlovák barátsági hét 
eseményei borsod megyében, encs nagyközségben a kelet-szlovákiai 
nemzeti front delegációja találkozott a hazafias népfront bor­
sod megyei bizottságának küldöttségével, a megbeszélésen a két 
szomszédos terület kapcsolatainak további szélesítését vitat­
ták meg,

a nagymultu iskolavárosban, Sárospatakon a tanítóképző 
dísztermében a csehszlovák ifjúság életéről tartottak beszámolót, 
a fiatalok irodalmi esten találkoztak miLan rufus állami-díjas szlo­
vák költővel, pálházán a környező szlovák nemzetiségű községek kép­
viselőinek részvételével baráti esten számoltak be a magyar-cseh­
szlovák kapcsolatokról.

szerdán Sárospatakon és pálházán kiállítás nyílt a bará­
ti ország életéről, /mti/

vid/ká bzs -ez
ai
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bb.38, kedvező őszi vetőmagellátás - sajtótájékoztató szombathelyen

1975,szeptember 17,vld-/ká/fé -ez
vas megye őszi vetőmagellátásának helyzetéről tartott tájékozta­

tót szerdán szombathelyen, a vetőmagtermeltető és értékesítő válla­
lat nyugatmagyarországi központja, a tájékoztatón dr.buzdor attila 
a vállalat igazgatója bejelentette, hogy a vetőmagellátás alapját ké­
pező felvásárlás a kedvezőtlen időjárás ellenére, egy-két növényfé­
leség kivételével, kielégítő, a megyében már eddig 64 millió forin­
tot fizettek ki a mezőgazdasági nagyüzemeknek a szerződéses alapon 
termelt vetőmagvakért.

9

az őszi vetőmagellátás megnyugató, őszi árpából, rozsból, triti- 
káléból, őszi búzából minden igényt ki tudnak elégíteni, az őszi ár­
pa, a rozs, a tritikále vetőmagját szeptember 10-ig minden gazdaság­
ba kiszállították, őszi búzából szeptember 30-ig folyamatosan Látják 
el a termelőket.

beszámolt az igazgató arról is, hogy a vállalat a jövőben gon­
doskodik a háztáji gazdaságok, kiskerttulajdonosok vetőmagellátásáról 
is, uj kezdeményezésként termelési felügyelőhálózatuk szakemberei a 
megye minden községében felmérik a kistermelők vetőmagigényét, a for­
galmazó cégekkel egyeztetik az igényeket, s ennek megfelelően Látják 
el a boltokat vetőmaggal./mti/

i bb.40. katonazenészek utaztak franciaországba 

t pr/zsu/zs/fé -ez

franciaországba, a limoges-i nemzetközi katonazenekari fesztivál­
ra utazott szerdán a magyar néphadsereg központi zenekara, a fran­
cia nemzetvédelmi miniszter védnökségével rendezendő találkozón 11 
ország egy-egy katonazenekara szerepel, az együttesek diszfelvonulá­
sokon, térzenéken és hangversenyeden mutatkoznak be. á 63 tagú magyar 
fuvósegyüttes - auth henrik alezredes vezetésével - népszerű ka­
tonaindulókkal, erkel. Liszt, kodály, berlioz, gounod müveivel Lép 
majd a nemzetközi fesztivál közönsége elé./mti/

1975.szeptember 17.p .
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bb 44. /fennállásának 1» folyte/bzsbb 43. két nappal a tervezett határidő előtt befejezték az 
Lkm középhengermüvének nagyjavítását

mint a sajtótájékoztatón szó esett róla, a szövetség sokré­
tű munkájának is része van abban, hogy a német nemzetiségű dolgo­
zók megbecsült helyet vívtak ki magyar és más nemzetiségű dolgozó­
társaik körében mind a politikai, gazdasági, mind pedig a kulturá­
lis életben.

vid/ká bzs 1975. szeptember 17.

.. két nappal a tervezett határidő előtt befejezték a diös- 
győri_Lenin_kohászati müvekben a középhengersor nagyjavítását, s 
azon szerdától üzemszerüen-termelnek. a szokásos évi nagyjavítás­
ban a gyár- és gépszerelő vállalat, a vitlanyszerelőipari vál­
lalat, a Lenin kohászati-müvek karbantartó gyárrészlege és a 
hengermű mintegy 1300 dolgozója vett részt.

-ez

örvendetes tény, hogy 1969 óta jelentékenyen fejlődött a 
német nemzetiségi oktatás, jelenleg több mint 50 óvodában van né­
met anyanyelvi foglalkozás, németet, mint anyanyelvet 156 általá­
nos iskolában tanítanak, csaknem 12 ezer tanulónak, önálló német 
gimnázium működik baján, pécsen, budapesten pedig a kossuth Lajos 
gimnáziumban német nemzetiségi tagozat tevékenykedik. Sopronban, 
baján és pécsen német óvónőket, tanítókat és általános iskolai ta­
nárokat képeznek ki. növekszik az anyanyelvet tanuló fiatalok szá-

-

a nagyjavítást alaposan előkészítették, a Leálláskor több- 
száz alkatrészt előre elkészítettek, a munka során több ezer be­
rendezést, gépegységet és alkatrészt vizsgáltak át és cseréltek V
ki. ma

a munkában résztvevő szocialista brigádok példamutatóan szer­
vezték meg tevékenységüket, igy lehetővé vált, hogy a tervezett 16 
nap helyett, 14 nap alatt elkészüljenek a nagyjavítással, a két 
nap előnnyel a középhengermüben terven felül 1300 tonnányi jómi- 
nőségü hengerelt árut készíthetnek, /mti/

a hazai német ajkuaknak napjainkban csaknem 200 művésze­
ti együttesük van: 60 énekkar, zenekar, 50 néptánc együttes, csak­
nem 20 színjátszó csoport és 10 klub működik, eredményesen dolgo­
zik - a szövetség kulturális bizottságának keretében - az irodal­
mi és honismereti szekció, az elmúlt 20 évben a szövetség mintegy 
200 kulturális körutat szervezett, /mti/

~ .

#

a#

bb 44. fennállásának 20. évfordulóját ünnepli a magyarországi 
németek demokratikus szövetsége - sajtótájékoztató a 
jubileumról

t nn/mm zs bzs -ez

Ét b 45c megoldásokat keresnek a hatékonyabb városfejlesztésre 
- sajtótájékoztató az országos városépítési tanácskozásról

1975. szeptember 17.

j

-I■1

1975. szeptember 17.

szeptember 20-án ünnepli pécsett a magyarországi németek 
demokratikus szövetsége fennállásának 20. évfordulóját, ebből az 
alkalomból szerdán a szövetség központjában sajtótájékoztatót tar­
tottak, amelyen réger antál főtitkár és klotz miklós titkár szá­
molt be az újságíróknak az előkészületekről, elmondták, hogy szep­
tember 20-án néprajzi és fotókiállítás megnyitásával kezdődik a 
rendezvénysorozat, ezután kerül sor a megemlékező diszgyülésre a 
helyi „fegyveres erők klubjának színháztermében, délután ünnepi kul- 
turmüsor-Lesz,amelyen többek között a soroksári német nemzetiségi 
táncegyüttes,. a hajósi gyermekegyüttes, a mecseknádasdi német nép­
tánc együttes működik közre.
/folyt, köv./
14.18/bzs

t sb zsu sl bh -ez
az utóbbi három évtizedben 54-ről 83-ra emelkedett az ország 

városainak száma, és jelenleg az ország lakosainak 48-49 
százaléka él városban, e fontos települések 30 éves fejlődésé- 
aről. a jelenlegi helyz 
ról tárgyal a Szolnokon 
építési tanácskozás, amelynek céljáról és jelentőségéről szilá­
gyi Lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes, 
a magyar urbanisztikai társaság alelnöke tartott sajtótájékoztatót 
kedden a társaság székházában, hangsúlyozta, hogy az épitésügyi- 
és városfejlesztési minisztérium fontos állasfoglalásokat, javas­
latokat vár ettől a tanácskozástól, amelyet különösen időszerűvé 
tesz, hogy a xi. pártkongresszusnak a területfejlesztésre, a 
lakásépítésre, a földhasználat korszerű formáinak kidolgozására 
és más fontos településhálózat-fejlesztési kérdésre vonatkozó 
határozatának tükrében tekintik át az eddig megtett utat, és tesz­
nek javaslatokat a feladatok megoldásának módjaira.

%

, a gondokról és a további feladatok- 
örtökön kezdődő iii* országos Város­id

>V:: m-
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/folyté köv./ 

14.20 bh
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folyt/fébb.46. / együttműködési : #e t# »

a következő 5 évre szóló munkatervben u j témaként szerepelnek a 
magfizikai kutatások, amelyekben a két tudományos akadémia intéze­
tei között eddig nem volt szervezett, tervszerű együttműködés, a 
társadalomtudományi együttműködés terén fontos helyet kap a magyar- 
ndk történész vegyesbizottság munkája, melynek keretében elsősorban 
a közösen kijelölt és mindkét ország történelméhez kapcsolódó témák 
kutatására helyezik a hangsúlyt.

- - Aí - %

■

: V

a most aláirt jegyzőkönyv alapján a két ország tudományos kuta­
tói ajövőben az eddigieknél nagyobb számban vesznek részt tanulmány­
utakon egymás kutatóintézeteiben, újszerű vonása az együttműködés­
nek, hogy a tudományos kutatók számára az elkövetkező 5 évben a ko­
rábbiaknál hosszabb időtartamú tanulmányutakra nyílik Lehetőség,

V

a dokumentumot a magyar tudományos akadémia részéről márta fereng 
mta főtitkára, az ndk tudományos akadémiája részéről ulrich hof- 

az ndk tudományos akadémiájának alelnöke Látta el kézjegyével.az
mann,
/mtl/f

I
bbmagyar akadémikusokat választott tagjaivá a szerb tudományos 
és művészeti akadémia - ünnepség a jugoszláv nagykövetségen

1975,szeptember 17.t mir/be/zs/fé -ez
szerdán a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövet­

ségén dr»pavle szavics, a szerb tudományos és művészeti akadémia 
elnöke ünnepélyesen átnyújtotta dr,erdey-gruz tibornak, a magyar 
tudományos akadémia elnökének és dr.szabó Imrének, az mta alelnöké- 
nek a szerb tudományos és művészeti akadémia tagjává történt megvá­
lasztásukról szóló oklevelet, az ünnepélyes eseményen jelen volt már­
ta ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára és az mta elnöksé­
gének több tagja,1 ott volt dr.korcsog andrás, az mszmp központi bi­
zottságának osztályvezetőhelyetteser dr.garamvölgyi károly oktatási 
miniszterhelyettes, tőth elek, a külügyminisztérium csoportfőnöke és 
dr.ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság bu­
dapesti nagykövete,/mti/
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folyt,/ bhbb 45. /megoldásokat

a városépítés utóbbi három évtizedében jelentősek az 
eredmények, s a fejlesztésre hozott határozatok helyességét 
tanúsítják, Így kedvező volt, hogy budapest és a fővárosi agg­
lomerációs övezet túl gyors fejlődésének ellensúlyozására di­
namikusan fejlesztették az öt legnagyobb vidéki várost, a telepü­
lésektől távoli tanyákat egymillió ember hagyta el, és költözött 
falvakba, városokba, általánossá vált, hogy a 2 000- 5 000 lakosú 
falvak száma csökken, és állandóan növekednek a 10 ezernél nagyobb 
települések, az idén befejeződő 15 éves lakásépítési programot, 
akárcsak a iv. ötéves terv lakásépítési előirányzatát, túlteljesí­
ti az ország, a városépítési tanácskozást az is időszerűvé teszi, 
hogy most készítik el a következő öt éves terv időszak és az újabb 
hosszútávu program lakásépítési terveit, ugyanakkor megkezdődtek 
az előkészületek egy városépítési törvény kidolgozására, hogy egy­
ségesebbé tegyék, jobban összehangolják a városépítésben érdekelt 
valamennyi népgazdasági ágazat feladatait, a soronlevő fontos fel­
adatok közé tartozik az is, hogy a különböző terület és település- 
fejlesztési tervek között a korábbinál harmonikusabb összhangot

uj lehetőséget keressenek a városközpont rekons­
trukciók és egyéb városépítési feladatok hatékonyabb eszközrend­
szerének kialakítására, az anyagi erők koncentrálására, a vá­
rosépítés műszaki normatíváinak korszerűsítésére.

0 0©

alakítsanak ki

a magyar urbanisztikai társaság elnöksége a városépítés 
nagyon sokrétű problémaköréből tézisek összeállításával emelte 
ki a leginkább időszerű feladatokat, hogy a fejlődés meggyorsí­
tásában Legfontosabb témákra koncentrálják a tanácskozás munká­
ját, a közös állásfoglalást, az ajánlásokat és javaslatokat pe­
dig eljuttatják majd az építésügyi- és városfejlesztési minisz­
tériumnak és a területfejlesztésben érdekelt más központi szer­
vezete kne ko/mti/

00 e 03

bb.46. együttműködési megállapodás az mta és az ndk tudományos a- 
kadémiája között

t mir/be/zs/fé 1975.szeptember 17.-ez

szerdán a magyar tudományos akadémián ünnepélyes keretek kö­
zött Írták alá az mta és az ndk tudományos akadémiájának 1976-1980- 
ra szóló tudományos együttműködés jegyzőkönyvét, a dokumentum a két 
akadémia kétoldalú tudományos együttműködésére vonatkozó közös ku­
tatások társadalom- és természettudományi témaköreit^elöli meg. va­
lamennyi a tervben szereplő kutatási téma kapcsolődika kgst 
komplex kutatási programjában kitűzött feladatokhoz/xülönös figyel­
met szentelnek a szilárdtest fizikai és a nyersanyagkutat ásóknak, 
valamint a biológiai szabályozó mechanizmusok működésével kapcsola­
tos bioregulációs kutatásoknak, /folyt.köv./
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az iparművészeti muzeum dísztermében több művészettörténe­
ti előadássorozat kezdődik ez év őszén, az európai iparművészet 
története - sorozatban például a középkori-, késő-gótika-,, 
reneszánsz-, barokk-, a xvii., a xviii. század, s a klasszi­
cizmus iparművészeiét ismertetik, ezenkívül 16 előadás, az 
európai kerámia, textil, bútor és ötvösség, tiz előadás pedig 
a buddhista művészet történetéről hangzik el, a tit józsef 
atilla szabadegyetem művészeti tagozatának speciális kollé­
giumaként. az előadásokat műtárgyakkal illusztrálják, az or­
szágos filharmóniával közös rendezésben folytatják csütörtök 
esténként a zeneszerző portrék hangversenysorozatot az ipar­
művészeti múzeumban, /mti/

15.30/ju ”31 ™

37

érdekes tárlatok az iparművészeti mu-bb 50- előadássorozatok 
zeumban

1975. szeptember 17.t me/tr-ju zs -ez
kiállítások, hangversenyek, művészettörténeti előadások 

sorát rendezik meg az iparművészeti múzeumban ez év hátralevő 
részében - közölte dr. miklós pál főigazgató a szerdai sajtó- 
tájékoztatón. a képzőművészeti világhét során szeptember 23-tól, 
a kina múzeumban kalligráfia címmel a kínai és a japán irás- 
müvészetről nyújtanak színes, szemléletes képeket, szeptember 
26-án az iparművészeti muzeum dísztermében nyílik meg 
schaaár erzsébeti bronzok, üvegek, térplasztikák című kiállí­
tása, amely a tárgy, alkotás, térformálás kamara kiállitásso- 
rozat első része, kéthavonként, más-más művész alkotásaival 
ismertetik meg a látogatókat, szeptember 23-tól október 12-ig az 
iparművészeti múzeumban tekinhető meg az anatóliai szőnyegek 
című kiállítás, amely az v. nemzetközi török művészeti kong­
resszus alkalmából a xv-xix. századi török szőnyegművészet 
keresztmetszetét adja; világviszonylatban is kiemelkedő darabo­
kat mutat be a muzeum páratlan értékő szőnyeggyűjteményéből.

a múzeumi és müemtéki hónap egyik kiemelkedő rendezvénye 
a régi türkmén szőnyegek című kiállítás, - amely magyar-szov­
jet baráti társaság közreműködésével - a szovjetunióban élő türk­
mén ek szőnyegkultúrájáról ad elképzelést, október 10-től a nagy­
tétényi kastélymúzeumban középkori textilek Láthatók majd, az 
állandó kiállításon kívül, előre Láthatóan, a múzeumi hónapban 
kezdődik a hét műtárgya sorozat, ennek keretében az iparművé- _ 
szeti múzeumban minden héten - keddtől vasárnapig - más-mas, ki­
emelkedő jelentőségű műtárgyat állítanak ii a muzeum 80.000 
műtárgyat számláló gyűjteményéből, instalaciós eszközökkel és 
magyarázó szöveggel hívják fel a figyelmet a müvek értékeire, 
a kiállított tárgyakról fekete-fehér képeslapot jelentetnek
meg
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bb 48. gyenes andrás látogatása Szolnok megyében

1975. szeptember 17.vid/fm-ju -ez

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára 
szerdán Szolnok megyébe látogatott, a vendéget a megyei párt- 
bizottság székházában dr. gergely István, a megyei pártbizott­
ság első. titkára tájékoztatta Szolnok megye politikai, tár­
sadalmi és gazdasági helyzetéről, ezt követően gyenes andrás 
a megye vezetőinek társaságában felkereste a szolnoki városi 
tanácsot, ahol Sándor lászló, az mszmp városi bizottságának 
első titkára és kukri béta a városi tanács elnöke fogadta, 
kukri bála ismertette a 900 éves jubileumát ünneplő megyeszék­
hely szocialista fejlődését.

délután gyenes andrás karcagra utazott, ahol a városi 
pártbizottságon dr. boros ottóné, a megyei pártbizottság pro­
paganda és művelődésügyi osztályának vezetője és zagyi jános^ 
a pártbizottság első titkára fogadta, a déryné művelődési ház 
nagytermében aktivaülést tartottak, ahol gyenes andrás az 
időszerű külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatót, a prog­
ram a középtiszai állami gazdaságban ért véget, a megye leg­
nagyobb mezőgazdasági üzemében nádas józsef, a szolnoki járá­
si pártbizottság első titkára és pólyák István igazgató kö­
szöntötte a vendéget és a társaságában Lévő megyei vezető­
ket. /mti/

I

bb 49. magyar-lengyel barátsági nap somogybán

vid/fm-ju -ez

a marcali járási népfrontbizottság és a budapesti len­
gyel kultúra szerdán magyar-lengyel barátsági napot rendezett 
somogymegyében, a lengyel kultúra képviselője délelőtt 
li nagyközségben baráti beszélgetést folytatott a járási és 
helyi párt-, népfront- és tanácsi szervek vezetőivel, délután 
pedig résztvett a tapsony községben megrendezett magyar-lengyel 
barátsági gyűlésen, /mti/

1975. szeptember 17.
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bb 51. elutazott a svéd közlekedési miniszter

kf/be-ju sl -ez 1975. szeptember 17.
bengt norling svéd közlekedés- és postaügyi miniszter- 

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter meghívá­
sára - szeptember 14-17-e között hivatalos látogatáson magyar- 
országon tartózkodott®

a két miniszter megbeszélésein pozitívan értékelték a 
magyar-svéd közlekedési, postai és távközlési kapcsolatokat, 
s megállapították, hogy lehetőséget látnak a két ország közle­
kedési műszaki-tudományos együttműködésének bővítésére® esz­
mecserét folytattak a mindkét országban nagy gondot okozó köz­
úti balesetekről és tájékoztatták egymást a közúti forgalombizton­
ság fokozására tett intézkedésekről® a svéd miniszter érdek­
lődéssel fogadta a magyar közlekedés és posta fejlesztésének 
terveit.

a svéd miniszter szerdán elutazott budapestről. a vendé­
get a ferihegyi repülőtéren rödönyi károly közlekedés- és pos­
taügyi miniszter búcsúztatta, a repülőtéren megjelent lennart 
nllsson, a svéd királyság magyarországi ideiglenes ügyvivője, 
/mtl/

bb 52. budapestre érkezett a csehszlovák közlekedési miniszter

kf/be-j u se -ez 1975. szeptember 17.
dr. stefán sutka, a csehszlovák szocialista köztársaság 

szövetségi közlekedési minisztere -rödönyi károly közlekedés- 
és postaügyi miniszter meghívására - szerdán hivatalos baráti 
látogatásra budapestre érkezett, a vendéget rödönyi károly 
közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta.

a két miniszter tárgyalásai során áttekinti országainak 
közlekedési szervei közötti kapcsolatokat, s megvizsgálják u 
az együttműködés bővítését elősegítő javaslatokat, /mti/

15.4o/ju - 32 —

bb 55. tárlatok a tanyavilágban 

vld/fm-ju -ez

a bács-kiskun megyei művelődési központ - a képzőművészeti 
világhét szombaton kezdődő programjához kapcsolódva - tárlato­
kat rendezett a tanyavilágban, a megyében élő több művész alko­
tásait eredetiben láthatja, más képzőművészeti anyagokkal pedig 
diafilmek segítségével ismerkedhetik meg a tanyai közönség, a 
ménteleki iskolában - kecskémét határában - szerdán bodor mik- 
lős grafikáiból és probstner jános kerámiáiból nyitottak kiállí­
tásokat. csütörtökön újabb tanyai tárlatnyitás Lesz kiskunha­
las-alsós zálláson, ahol bodri ferenc grafikáit és kerekes ferenc 
fafaragásait mutatják be. /mti/

1975. szeptember 17.

— e”

15.45/ju - 33 -

bb 53. a budapesti közlekedési vállalat

1975. szeptember 17.s zs-ju -ez
értésiti az utazóközönséget, hogy vágányépítési munkálatok mi­
att a szeptember 18-ról 19-re virradó éjjel 22 órát<^,4 óra* 
20-ig az 56-os villamosok helyett a moszkva tér-hüyolgy kö­
zött az 56-os jelzésű autóbusz útvonalán - vlllamosviteldijjal 
autóbuszokat közlekedtet, /mti/

bb 54. hazánkba érkezett a chilei szocialista párt küldöttsége

1975. szeptember 17.zsu-ju zs -ez
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 

meghívására dr. carlos altamirano főtitkár vezetésével hazánk­
ba érkezett a chilei szocialista párt küldöttsége, tagjai: 
adonisz sepulvéda, főtitkárhelyettes, és hernan del canto, 
a politikai bizottság tagjai, a delegációt a ferihegyi repülő­
téren dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának 
vezetője fogadta® /mti/
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bb 56e / befejeződött a ... 1e folyt./-ju

a már kitermelt földgáz helyére juttatják vissza az impoert- 
ból érkező vagy a folyamatos termelésből származó szénhid­
rogént, azzal a céllal, hogy itt kiegyenlitsk a fogyasztás 
hullámzásait, az esetleges csúcsokat» igy elkerülik a fenn­
akadást a külföldről érkező gáz szállításában és a termelés­
ben. a tanácskozás külföldi résztvevői elismeréssel nyilatkoztak 
azokról a magyar módszerekről, amelyekkel a meglévő mezők 
jobb kihasználását tették Lehetővé, ezek között elsőként emlí­
tették a széndioxidom eljárásokat, amelyeket főleg a zalai 
olajmezőkön alkalmaztak sikerrel, /mti/

bb 57. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

vid/fm-ju -ez

szerdán- szegeden ülést tartott a csongrád megyei képviselő­
csoport-,- -j-uratovics aladárnak, a csoport vezetőjének elnökleté­
vel megvitatták az.országgyűlés soronkövetkező ülésszakának 
előkészületeit, valamint a csoport idei munkatervét.

a képviselők elhatározták, hogy a jövőben az eddiginél 
több , , kihelyezett,, ülést tartanak ipari és mezőgazdasági 
üzemekben, a megye varosaiban, legközelebbi ülésüket - 
vek szerint- a bács megyei képviselőkkel közösen tartják sze­
geden, ahol többek között a két megye kőolaj- és földgáztermé- 
lésének helyzetéről, a gázellátással kapcsolatos helyi kérdé­
sekről tárgyalnak, /mti/

1975. szeptember 17.

a ter-

bb 58. osztrák gépkocsivezető cserbenhagyásos gázolása az ország­
határ közelében

vid/fm-ju -ez 1975. szeptember 17.

teljesen összeroncsolodott férfi-holttestet találtak 
kedden este az e-5-ös nemzetközi főútvonalon, az országhatár 
közelében, levél község belterületén, az áldozat: kovács 
an tat 82 eves levéli nyugdíjas, az is kiderült, hogy cserben­
hagyásos gázolás történt, miután a gázolástól néhány kilomé­
terre van a nagyforgalmu hegyeshalmi közúti határátkelő, 
feltételezhető volt, hogy a gázolást külföldi kocsival kö­
vették el, ezért megszigorították az ausztriába igyekvő gép­
kocsik ellenőrzését.

/ folyt, köv./

16.07/ju - 55 -

vid/fm-ju -ez 1975. szeptember 17.

szerdán balatoniüreden befejeződött a xv. kőolaj - és föld­
gázipari vándorgyűlés, amelyet az országos magyar bányászati és 
kohászati egyesület rendezett, a hazai szakembereken kívül 16 ország képviselői vettek részt a négynapos eszmecserén, amely­
nek során^z iparág következő ötéves fejlesztésének tudomá­
nyos müsz tennivalóit vitatták meg. hat szekcióülést tartottak, 
amelyeken összesen 56 előadás hangzott el.

számos olyan probléma vetődött fel, amely magyarországot 
és a szomszédos országokat egyaránt érinti, ilyen például a 
kőolajat és földgázt szállító távvezetékek építése, korrózió­
védelme. ebben a témakörben már figyelemreméltó eredményeket 
értek el hazánkban is, de a további előrelépés csak jól szer­
vezett együttműködéssel valósulhat meg. hangsúlyozták a ta­
nácskozáson a távvevezeték üzelemtetetésénél a diszpécser-szol­
gálat hálózata, valamint a hibaelhárító rendszer szükségességét 
hazánkban még viszonylag uj probléma a Lakot területek alatti 
szénhidrogén-készletek feltárása, jugoszlávia ebben már gazdag 
tapasztalatokat szerzett és ,ezeket is felhasználják a szeged 
alatti készletek feltárásánál, ezzel kapcsolatosan egyébként 
elmondották-a__±anácskozás résztvevői, hogy a nagyszabású mun­
ka előkészítése j-ó ütembenhalad, több kutat már lemélyitettek 
és a következő évben megkezdik azok üzemeltetését is.

szó volt a vándorgyűlésen a nagymélységü fúrások különböző 
módszereiről is, s elemezték a 3000 méternél mélyebb fúrások 
jelentőségét, mint mondották, ebben a mélységben újabb készle­
teket tárhatnak fel, ugyanakkor számolni kell a nehéz geoló­
giai viszonyokkal és a hőmérséklettel is. a nagymélységü fúrá­
sok témája egyébként nélunk is aktuális, az első ilyen fúrásra 
néhány évvel ezelőtt hódmezővásárhelyen került sor, s az elmúlt 
napokban zala megyében budafán kezdték meg a fúrást, a tervek 
szerint itt meghaladják majd az 5000 méteres mélységet, s ettől 
a kutató fúrástól várják, hogy újabb készletek Létére, mennyisé­
gére derüljön fény.

a tanácskozás egyik érdekes témája volt a földalatti gáz 
tárolás, ezt már különböző módszerekkel több keleti és nyugati 
országban megvalósították , hazánkban a következő ötéves terv­
ben kerül sor a földalatti gáztárolók feltöltésére, ilyen táro­
lót létesítenek pusztaedericsen, Orosháza szomszédságában és 
hajduszoboszlón.

/ folyt, köv./ 

15.55/ju - 34 -

bb 56. befejeződött a xv. kőolaj-és földgázipari vándorgyűlés
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/ folyt, köve/

16*15/1 u — 36 —

bb 60, magyar és szovjet történészek együttműködése 

t mir/gk-ju zs -ez

az akadémia tudósklubjában ünnepélyes keretek között 
"rták a magyar-szovjet történész vegyes bizottság 1976, 
munkatervét,

1975, szeptember 17

bb 58, / osztrák 1. folyt./-ju

az ellenőrzés megállapította, hogy az idős embert egy 
osztrák rendszámú mercedes-autóbusz ütötte el, amely nszk- 
beli turistákkal tartott hazafelé, a turistákat a határról 
egy másik autóbusz, szállította tovább, a gázoló gépkocsi- 
vezetőt % josef welchner 43 éves, oslipban lakó osztrák ál­
lampolgárt győrbe szállították és lakhelyelhagyási tilalmat 
rendeltek el számára, az ügy kivizsgálását folytatják, /mti/

000

bb 59. befejeződött a vegyipari, kőolaj- és gázipari automa­
tizálási kollokvium

vid/fm-ju -ez 1975. szeptember 17.

szerdán balatonfüreden befejeződött a chemaut 75 el­
nevezésű vegyipari, kőolaj- és gázipari automatizálási kollok­
vium. a méréstechnikai és auatomatizálási tudományos egyesü­
let szervezésében 11 ország résztvevői vitatták ntea a szén­
hidrogén-kitermelés, tárolás, elosztás automatizálását szolgá­
ló módszereket, és ismertettek az ehhez szükséges7legújabb 
műszereket is.

a 42 előadás keretében szó volt többek között a gázve- 
zetétek működésének számitógépes irányításáról, az auítomatikusan 
működő adatgyűjtő berendezésekről, - amelyekben a begyűjtött 
műszaki paramétereket számitógép értékeli, s beszámoltak 
azokról az uj műszerekről, amelyek a gázáramlást mérik, annak 
tömegéről és sebességéről adnak információt, /mti/

bb 60. / magyar és szovjet 1. folyt./-juo o ©

auma-
szentelnek, a tudományos tanácskozás részvevői egyebek között 
fölkeresik az első világháborúban és az azt követő években 
Oroszországban élt magyar hadifoglyok egykori táborait; a 

a szovjet szakértők, történészek egyebek kö- 
zott ellátogatnak a szibériai habarovszkba és csitába.

„ . . . , , a jövő év őszén moszkváhan rendez-
2Lí"%ányos konferenciát magyarország szocialista korszakának 
történeti problémairól, a nagyszabású tudományos rendezvényen 
neves szakemberek tartanak előadásokat hazánk legutóbbi 30 
évének történetéről, a munkaterv szerint a vegyes bizottság 
gondoskodik a közös tudományos konferenciák anyagainak kiad­
ványokban történő megjelentétéséről és közös tanulmánykötetet 
készítését is tervezik.

a tervek szerit

a dokumentumot pach zsigmond pál akadémikus, a magyar­
szovjet történész vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke 
és a»p» okladnyikov akadémikus, a bizottság szovjet tagozatá­
nak elnöke látta el kézjegyével, /mti/

bb 61. tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/fm-ju La 1975. szeptember 17.
a veszprémi vegyipari egyetemen szerdán tartották a tanév­

nyitó ünnepséget, dr, nemecz ernő rektor üdvözlő szavai után 
at adta pap jánosnak, az mszmp Veszprém megyei bizottsága el­
ső titkárának a ,, pro universitate vesprimiensi,, elnevezésű 
emlékplakettetti e kitüntetést az egyetem fennállásának 25. 
évfordulója alkalmából alapították, és minden esztendőben az 
egyetem érdekében kj/fhelekedő munkát végzett személynek adomá­
nyozzák. /mti/

16.22/ju - 37 -
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1.folyt./urnbb 63e/ ülést tartott
MfflM

gyasztőknako

o ® o

— 39 "

17.02/um

bb 63. ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága 

t pr/tr um zs La

fehér páter, az mti tudósítója jelenti:
1975. szeptember 17.

mezőgazdasági nagyüzemeink az elmúlt év szélsőséges időjárá­
sa ellenére is általában tartani tudták a korábbi esztendőkben el­
ért kedvező termelési eredményeiket, nem utolsó sorban azért, 
mert anyagi-műszaki ellátásuk mind fejlettebb technikára épül, bő­
vül az iparszerü termelés, gyorsan terjednek a növénytermesztési 
rendszerek - állapította meg szerdai ülésén az országgyűlés mező- 
gazdasági bizottsága, a dr. belák sándor elnökletével megtartott 
tanácskozáson - amelyen részt vett dr, villányi miklós pénzügymi- 
niszterhelyettes és dr. páles gyula, a magyar nemzeti bank elnök- 
helyettese is - a képviselők a mezőgazdasági és élemezésügyi mi­
nisztérium, illetve az országos vízügyi hivatal tavalyi költség- 
vetését elemezték.

dr, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár 
átjékoztatójában egyebek között elmondotta, hogy a mezőgazdaság 
bruttó termelése 1974-ben elérte a 121 milliárd forintot, s 3.7 szá­
zalékkal haladta meg az 1973-as szintet, a magyar mezőgazdaság tör­
ténetében az eddigi legmagasabb terméshozamokkal fizette meg a be­
fektetett munkát a búza és a kukorica: az előbbiből hektáronként 
37,5 mázsa, az utóbbiból hektáronként 42.5 mázsa termett, még né­
hány adat a tavalyi év jellemzésére: a gabonafélékből - beleért­
ve a kukoricát is - 60 százalékkal több termett, mint 1970-ben, zöld- 
ségből 400.000 tornnával, gyümölcsből 200.000 tonnával szedtek 
többet, a négy évvel korábbinál, javult az állattenyésztés terme­
lékenysége: 1970 .és 1974 között egy-egy tehén tejhozama 220 liter­
rel, ^e-gy-egy tyuk tojáshoz ama 22 darabbal, 100 koca ,,vágósulya,,
110 kilogrammal növekedett, jó esztendőt zárt az élelmiszeripar is: 
1970-hez viszonyítva a húsipar .termelése 39 százalékkal,, a növény­
olaj és söriparé 37 százalékkal, a tejiparé 34 százalékkal nőtt. 
míg a baromfi-illetve tartósítóipar körülbelül 25-26 százalékkal 
termelt többet, javult a termékszerkezet, nőtt a konyhakész és tar­
tósított élelmiszerek fogyasztása, fejlődött a csomagolástechnika.

a cukorrépa tavalyi vetésterülete 1.8 ezer hektárral kisebb 
volt a tervezettnél, döntőben belvízkárok miatt, a termésátla­
gok viszont a számítottnak megfelelően, hektáronként 360 mázsa kö­
rül alakultak, magas volt viszont a betakarítási veszteség, s 
alacsony a répa cukortartalma, ezért a lakosság és az ipar szükség­
leteinek kielégítésére - több milliárd forintos költségvetési 
támogatással - importra kényszerültünk.

/folyt.köv./

16.53/um
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bb 62o szocialista együttműködési szerződést kötött a veszprémi 
vegyipari egyetem és a fűzfői nitrokémia

vid/fm-ju la 1975* szeptember 17*
szerdán a veszprémi vegyipari egyetem tanácstermében 

dr6 nemecz ernő rektor és gyuricza László igazgató aláír­
ta ez egyetem és a fűzfői nitrokémia szocialista szerződését* 
a megállapodás értelmében hazánk egyik legnagyobb vegyipari 
üzemének szakemberképzésébe és tudományos tevékenységébe is 
bekapcsolódik az egyetemg a nitrokémia pedig mind 
vezetebben ad lehetőséget a hallgatóknak a gyakorlati is­
meretek elsajátításához* /mti/kt

szer-

■=” o

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju La 1975* szeptember 17*
mai bb 25* sz* hírünk / budapestre érkezett a csehszlovák^ 

közlekedési miniszter/ első bekezdésének végére kérjük beiktat­
ni s

miniszter, és dr* václav moravec, Csehszlovákia budapesti 
nagykövete fogadta*

a két miniszter

a © ©

stb* /mti/0 0 9

“a®0

bb 64* megkoszorúzták humhál László emléktábláját

t pr/gk-ju zs La 1975* szeptember 17*
szerda délután a mező Imre úti temető munkásmozgalmi pan­

teonjában koszorúzás! ünnepséget rendeztek humhál László 
születésének 70* évfordulója alkalmából* a magyar és a nemzetközi 
munkásmozgalom harcosiénak - aki a spanyol polgárháborúban halt 
hősi halált - emléktáblájánál a kisz központi bizottságának 
és a magyar partizán szövetség választmányának képviselői he­
lyezték el a megemlékezés virágait* /mti/

16.50/ju — 41 —

2*folyto/umt bb 63*-/ ülést tartott

az előterjesztéseket követő vitában a képviselők szóvátet- 
ték - hogy tavaly a tej felvásárlása alatta maradt a tervezett meny- 
nyiségnek* az államtitkár válaszul elmondotta, hogy a hiány körül­
belül 100 millió Liter volt. ezért azok az üzemek hibáztathatók, 
ahol - a tehéntartásért járó állami támogatásért 
alig tejelő állatokat* fényűzés, olyan teheneket tartani, amelyek 
évente alig adnak 1*500 Liter tejet, hiszen a megfelelő tartással 
takarmányozással még a magyartárkából is fejhető 3*000-3*500 li­
ter évente* a tej hiány miatt szorultunk egyébként tavaly vaj behoza­
talra*

- megtartottak

9.

a bizottság tagjai számos kérdést tettek fel cukorrépa terme­
lésünk jövőjét illetően * az államtitkár válaszában elmondotta, 
hogy az idén már nagy Lépést teszünk az önellátás irányába* a terme­
lést és a feldolgozást úgy kell fejleszteni, hogy jövőre - már némi 
tartalékkal is - fedezhessük a teljes hazai szükségletet*

szővátették a képviselők, hogy tavaly az állami beruházások 
építési üteme mind a mezőgazdaságban, mind az élelmiszeriparban 
elmaradt az előirányzottól* fokozottabban kell törődni a szerve­
zetlenség felszámolásával, az igényeket az építőipar teljesítőképes­
ségéhez kell igazítani, s nem szabad engedni a valóban indokoltnál 
több állami beruházás megkezdését - állapították meg* hozzáfűzték: 
nincs mindig összhang a tervezők és az építőanyagipar között sem, 
egy-egy épület tető alá hozatalával gyakran azért késlekednek,mert 
nem kapnak olyan anyagot, amilyet a tervező - papíron - ,,megátmO-

99 8dott

1974-ben 2*300 hektárral kevesebb uj erdőt telepítettek, mint 
a korábbi években - ennek okairól is kérdezték a bizottság tag­
jai dr* soős gábort* elmondotta: ez részint a telepítés költsé­
geinek emelkedése miatt következett be, az összes korábban hektá­
ronként 25*000 forint volt, ma már a 40*000 forintot is eléri* 
magyarázatot kértek a képviselők arra is, miért volt 8 százalékkal 
kevesebb a kitermelt fa mennyisége a tervezettnél* a válasz: a csök­
kenés alapvetően a tavaly őszi kedvezőtlen időjárásnak köszönhető, 
a minisztérium nem visszaszorítani, növelni akarja a kitermelést* 
persze - tette hozzá - a kitermelésnek összhangban kell Lennie 
falfeldolgozó iparunk fejlesztésével* a vitában felszólalt mateo- 
vics józsef, varga Sándor, Vaskó mihály, dr* tar Imre, dr* pál 
István, dr* molnár béta, tőth attliáné, dr* cselőtei László, váss 
józsef, dr* schmidt ernő, kovács István és szabó István ország­
gyűlési képviselő* a mezőgazdasági bizottság ülése dr* beIák Sán­
dor zárszavával ért véget»/mti/

080 ©=”
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I
■bb 65e hazaérkezett Olaszországból a magyar pártküldöttség bb 68e kertbarátok kiállítása

1975® szeptember 17®

az angyalföldi József attila művelődési központban szep­
tember 18-től 20-ig tekinthető meg a kiskertek mesterei cimü 
kert barát kiál lit ás ® /mti/

be-ju zs Lala/s-ju La 1975® szeptember 17®

szerdán hazaérkezett Olaszországból az mszmp kül­
döttsége , amely győri Imrének, a központi bizottsága tit­
kárának vezetésével résztvett az uhitá fesztiválján® /mti/

:

bb 66e ülést tartott az ifjúmunkás tanács bb 69e ndk-beli környezetvédelmi szakemberek komárom megyében:

:ii
f-. -

t pr/gk-ju zs La

szerdán ülést tartott a kisz központi bizottsága mellett 
működő ifjúmunkás tanács® az ülés részvevői jelentést hall­
gattak meg a fiatalok ipari termelési mozgalmainak helyzetéről, 
s foglalkoztak a szocialista brigádvezetők iv® országos tanács­
kozásán elfogadott ajánlások megvalósulásával» a tanács tagjai 
megvitatták az idei népgazdasági terv teljesítésében elért 
eredményeket, s meghatározták e téren az ifjukommunisták előtt 
álló további tennivalókato a tanács javaslatokat dolgozott ki 
a kisz központi bizottsága számára: hogyan kamatoztassák az 
ifjúmunkások segitőkészsegét az v® ötéves tervidőszak feladatai­
nak megoldásában, s ajánlást fogadott el az üzemi klsz-szerveze- 
tek közművelődési feladattervére® /mti/

1975® szeptember 17® vid/fm-ju La

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium meghívásá­
ra hazánkban tartózkodó környezetvédelmi szakemberek szerdán 
komárom megyébe látogattak® a küldöttség vezetője g®thoms, az 
ndk környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszterhelyettese, a 
kgst mellett működő környezetvédelmi tanács elnöke® a vendégeket 
elkísérte szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési minisz­
terhelyettes®

a küldöttséget ámon ferenc, a megyei tanács elnökhelyet e- 
se és dr® varga gyula, a tatai városi tanács elnöke, valamint 
a megyei tanács környezetvédelemmel foglalkozó szakemberei fo­
gadták® ismertették, milyen környezet- és természetvédelmi fel­
adatokat oldottak és oldanak meg, hogyan alakították ki, mi­
ként fejlesztik tata és környéke természetvédelmi mintaterűlé­
tété

1975® szeptember 17®1
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bb 67® a magyar szolidaritási bizottság
a vendégek megtekintették a tatai nagy-tó környékét, s 

a tatai kálvária-hegynél kialakított geológiai múzeumot® /mti/ II1975® szeptember 17®

meghívására szerdán vdk-beli társadalmi aktivisták 15 főnyi 
csoportja érkezett hazánkba pihenés és gyógykezelés céljából® 
/mti/

zsu-ju zs la

bb 70® befejeződött az ásványi nyersanyagok felhasználását 
megvitató országos konferencia tatabányán

:>y1975® szeptember 17=vid/fm-ju La

szerdán befejeződött tatabányán az a kétnapos konferencia, 
amelynek részvevői számba vették az ásványi nyersanyagok meg­
változott szerepének alakulását a világgazdaságban és ennek tük­
rében értékelték a hazai természeti kincsek helyzetét és haszno­
sításának lehetőségeit®

/ folyt® köv®/

16,55/ju <= 42 °*
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bb 71® elutazott budapestről dr® heinrich haymerle

tr-ju zs La 1975. szeptember 17®
dr« heinrich haymerle, az osztrák szövetségi külügy­

minisztérium főtitkára, marjai József külügyi államtitkár meghí­
vására.,4.975= -szeptember 16-17-én hivatalos Látogatást tett 
budap esten* a baráti-légkörben lezajlott megbeszéléseken 
a kölcsönös éreklődésre számot tartó nemzetközi kérdések­
ről, az európai biztonsági-és együttműködési értekezlet 
utáni teendőkről, a közel-keleti és a ciprusi helyzetről 
folytattak eszmecserét® nagy figyelmet szenteltek az ensz 
közgyűlése vii. rendkívüli ülésszakának, és a világszervezet 
munkájának, kölcsönös megelégedéssel állapították meg, 
hogy a magyar-osztrák jószomszédi kapcsolatok igen széles­
körű ek, és gyümölcsözően fejlődnek®

dr® heinrich haymerlet fogadta púja frigyes külügymi­
niszter® a főtitkár szerdán elutazott budapestről. /mti/

í

bb 72. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t pr/gk-ju zs La 1975. szeptember 17.

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bi­
zottsága, s megvitatta és elfogadta a budapest ár- és belvíz- 
védelmi helyzetéről szóló jelentést.

budapesten tekintéleyes nagyságú, körülbelül 30 négyzet­
kilométernyi területet kell időről-időre megvédeni a duna 
elöntéséből - ezen az árterületen másfélszázezer ember él® 
az árvízvédelmi vonat hossza - amely rendszeres karbantartást 
igénye - eléri a 83 kilométert, ebből 27 és fél kilométert tesz­
nek ki a gátak, a partvédő mü terméskő burkolatából évente 
3000-4000 négyzetméternyit kell helyreállítani, s gondoskodni 
keit a 21 közcsatornát lezáró zsilipek és átemelő aknák, szi­vattyú-gépházak üzemeltetéséről, rendbetartásáról is. az el­
múlt-.esztendőkben jelentás-munkát végeztek az árvízvédelem bu­
dapesti dolgozói: egyebek között 1.3 kilométer hosszában megerő­
sítették a petőfi-hid és a déli összekötő vasúti hid közötti 
pesti partot, csaknem teljes egészében átépítették a margit- 
szlget rézsűburkolatát, megerősítették az újpesti rakpart vé­
dőmüvét, s átépítették az árpád fejedelem úti rakpart tönkrement 
részeit.

/ folyt, köve/

bb 70e / befejeződött az 1c folyt0/-ju

a konferencia előadói és felszólalói hangsúlyozták, 
hogy a xi„ pártkongresszus programnyilatkozatának szellemé­
ben mindent el kell követni a hazai ásványvagyon kiaknázá­
sáért e bár számos alapvető nyersanyaggal nem rendelkezik az 
ország, mégis nemzetközi mércével mérve is jelentős ásványi 
vagyonunk van. az elmúlt 30 évben végzett földtani kutatások 
eredményeként megismert nyersanyagvagyon reális lehetőséget ki­
nél a termelés növelésére, a hazai termelés és az impoJrt 
arányának célszerűbb kialakítására, mint dr. simon kálmán kandi­
dátus, az országos műszakai fejlesztési bizottság főosztály- 
vezetője mondotta: a kedvező lehetőségek realizálása a szo­
kottnál is nagyobb mértékben függ a műszaki színvonal növelé­
sétől. ha az ország nyersanyag-szükségletének 50 százalékát 
a távlatokban is hazai forrásból akarjuk biztosítani, dina­
mikus műszaki fejlesztéssel kelt pótolni az ezen a téren be­
következett elmaradást, ennek érdekében gyorsítani kell a föld­
tani kutatásokat, hogy az uj bányák nyitásához keltő válasz­
ték álljon rendelkezésre, s hogy a termelés mennyisége a szük­
ségletnek megfelelő ütemben növekedhessél a szén- és ércbányá­
szatban olyan teljesítményű bányákat kell olyan rövid idő 
alatt kiépiténi. amire még a magyar bányászat történetében nem 
adódott tehetőség, és igy példa nincs rá. észak-dunántuton mány, 
nagyegyháza térségében 10-15 év alatt nagyobb széntermelő ka­
pacitást kell létesíteni, mint amekkorát a már több mint 75 
éves tatabánya fénykorában elért'= a mátrai rézércvagyon kiak­
názására létesülő bányamüveletek kialakítást is páratlan fel­
adatot jelente eze k a körülmények a kutató, tervező, kivitelező 
és a termelést irányitő, ellenőrző szervektől összehangoltabb . 
munkát , uj szemléletet és a még meglévő érdekellentétek meg­
szüntetését követelik, a konferencia részvevői rámutattak, egyet­
értenek azokkal az intézkedésekkel, amelyeket a földta 
tás , a műszaki fejlesztés és a bányászok munkakörülme 
javítására hozott a kormány, és úgy vélik, hogy a végrehaj­
tás ütem# jelentősen fokozni kell. hangsúlyozták, hogy a 
szakemberek csak azoknak a régi bányáknak a fejlesztését és 
olyan uj bányáknak a nyitását sürgetik, amelyekben gazdaságosan 
termelő szektorokat alakíthatnak ki, biztonságos %wg&akör ÜL idé­
nyeket teremtenek, s alacsony fizikai igénybevételiéi, magas ter­
melékenység érhető el.

c o o

ni kuta- 
nyeinek

■x
-a konferencia részvevői állást foglaltak a nemzetközi 

együttműködés bővítése mellett is. hazai ás^anyvagyonunk 
terjedelme és kitermelési körülményei ugyanis nem teszik le­
hetővé, hpgy véglegesen - vagy akárcsak hosszú távon - teljes 
önállóságié rendezkedjünk be. ezért az ásványi kincsek kihasz­
nálásának térületén újszerű együttműködési formákat alakítanak 
ki á kgst-országok® /mti/

17.12/ju — 44 —
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górjanc Ignác* a bizottság elnöke vezette a tanácskozást, ame­
lyen a képviselők előbb meghallgatták trethon ferenc pénzügyminisz­
terhelyettes 9 sáros! sándorné könnyűipari miniszterhelyettes, bu- 
da István munkaügyi és gácsi • kohó- és gépipari államtitkár
tájékoztatóját, majd megvitatták az érintett ipari területek gond­
jait, teendőit.

a vitához alapul szolgáló jelentés egyik lényeges :-ec adata, 
hogy az ipari termelés 1974-ben - folyó áron számítva - a megelő­
ző évihez hasonló ütemben, 11,5* százalékkal növekedett, az iparvál­
lalatok tavalyi gazdálkodásának eredményei a költségvetési támo­
gatások növekedése következtében összességükben kedvezőek voltak, 
a külkereskedelmi cserearányok romlása a vállalati nyereségalaku­
lásban általában nem éreztette hatását, a népgazdaság egyensúlyi 
helyzetének kedvezőtlen alakulását az ipar területén egyrészt a 
nagymérvű készletezés, másrészt a költségvetésbe történő nettó 
befizetések csökkenése befolyásolta, ebből következően - amint a 
vitában is szóba került - 1975-ben mind a gazdálkodó szervek mun­
kájában, mind az irányitó szervek intézkedéseiben a takarékosság­
ra, a világgazdasági helyzethez való rugalmasabb alkalmazkodás 
feltételeinek kialakítására és a hatékonyság növelésére került a 
fő hangsúly,

a képviselők által alapos elemzés alá vett témák között el­
ső helyen a jobbításra váró munkaerőgazdálkodás szerepelt, foglal­
koztak a vállalatok állami támogatásának azzal a negatív következ­
ményével, hogy a központi dotáció adott esetben ugyan kedvezően be­
folyásolja a nyereség alakulását, de bizonyos elkényelmesedéshez 
is - a munka hatékonyságának lanyhulásához a - vezethet, többen 
szóvá tették? sok kívánni valót hagy maga után a vállalatok szám­
viteli fegyelme,1 olykor szinte már áttekinthetetlenné válnak a 
különféle nyilvántartások,

/folyt oköve/

17,40/um — 47 —

bb 74o az országgyűlés ipari bizottságának ülése 
t tf/zsu um zs La 1975, szeptember 17,

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti: a
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1 o folyt,/-jubb 72o / ülést tartott

a védelmi vonalak 39 százaléka azonban még alacsonyabb 
az előirt kiépítési szintnél - ezek magasítása a következő esz­
tendők feladata, a folyamatban levő legjelentősebb fejleszté­
si munkához, a római-parti árvízvédelmi mü építéséhez 1973-' 
ban kezdtek hozzá, az első, a pünkösd-fürdőtől a főváros köz- 
igazgatási határáig terjedő másfél kilométeres szakasz kialakí­
tása tervszerűen halad, az elmúlt tiz esztendőben végzett munka 
próbája ez év julius 4-14 között volti az akkor lefutott ár­
hullám 7,76 méterrel tetőzött, alig maradt alatta az emléke­
zetes 1965-ös árhullámnak* bebizonyosodott s helyes volt 
döntés, hogy a fejlesztési célra rendelkezésre álló összege­
ket a római -parti árvízvédelmi mü megépítésére összponto­
sították, már elkészültek az v, ötéves tervidőszak fejlesztési 
javaslatai| ezek között szerepel egyebek között az ördögárok 
és a hosszúréti-patak mederrendezése, s a sósmocsár-ároknak a 
gyáli-patak vízrendszerébe történő átkötése,

az ülésen elfogadták az engedély nélküli építkezések 
felszámolására és megelőzésére hozott korábbi vb-határozatok 
végrehajtásáról szóló jelentést is, /mti/

0 6 0

az a
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bb 73, guillevic-est az Írószövetségben

k ro/mm-ju zs La

a magyar Írók szövetsége és pen club szerdai közös rendez­
vényén az írószövetség székházában eugene guillevic francia 
költőt Látták vendégül, az esten Somlyó györgy méltatta a 
költészetünket kiválóan ismerő francia vendég munkásságát, majd 
csernus mariann és bálirrfc andrás adta elő néhány versét, guille­
vic pedig felolvasta legújabb verseit, illetve a magyar ver­
sekből készült fordításait, /mti/

1975c szeptember 17,

17*26/] u = 46 =*
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1o folyt0/-jubb 72o1 / ülést tartott
a védelmi vonalak 39 százaléka azonban még alacsonyabb 

az előirt kiépítési szintnél - ezek magasítása a következő esz­
tendők feladatae a folyamatban Levő Legjelentősebb fejlesztő-

próbája ez év jullus 4-14 között volt: az akkor Lefutott ár­
hullám 7.76 méterrel tetőzött, alig maradt alatta az emléke- 
zetes 1965-ös árhullámnak* bebizonyosodott: helyes volt az a 
döntés, hogy a fejlesztési célra rendelkezésre álló összege­
ket a római -parti árvízvédelmi mü megépítésére osszponto- 
sitották. már elkészültek az v. ötéves tervidőszak fejlesztési 
javaslatai: ezek között szerepel egyebek kozott az ördögárok 
és a hosszúréti==patak mederrendezése, s a sősmocsár-ároknak a 
gyáli-patak vízrendszerébe történő átkötése.

az ülésen elfogadták az engedély nélküli építkezések 
felszámolására és megelőzésére hozott korábbi vb-határozatok 
végrehajtásáról szóló jelentést is. /mti/
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bb 73o guillevlc-est az Írószövetségben

1975. szeptember 17.k ro/mm-ju zs la 

a magyara magyar Írók szövetsége és pen club szerdal közös rendez­
vényén az Írószövetség székházában eugene guillevic francia 
költőt Látták vendégül, az esten Somlyó györgy méltatta a 
költészetünket kiválóan ismerő francia vendég munkásságát, maja 
csernus mariann és bálint andrás adta elő néhány versét, guille- 
víc pedig felolvasta legújabb verseit, illetve a magyar ver­
sekből készült fordításait, /mti/ _
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szóba került például, hogy korábbi kedvezőtlen tapasz- 
tálatok nyomán 1976= januárjától egységes tarifarendszert 
alkalmaznak majd a nyomdaiparban, ahol a szabad árkategória 
miatt fonák helyzetek alakulhattak ki, a gazdálkodás meg nem 
engedett módszereit a könnyűiparban könyertelenül szankcionálják 
több esetben gazdasági birság kiszabását indítványozták* a 
többek által is felvetett szelektív iparfejlesztés kapcsán 
olyan tájékoztatást kaptak a képviselők, hogy nem minden eset­

kifizetődő,* vállalatokat megszűntei­ben lenne helyes nem ,,
ni, mert közöttük sok olyan van,- amely a népgazdaság részére 
feltétlenül szükséges termékekéit gyárt* e tekintetben nem sza­
bad különbséget tenni ,, kis és *, nag^,, vállalatok között, 
az ipar vidékre telepítésének temájániál hangsúlyozták? e ten­
denciáknak mindé képpen határt kell hogy szabjon az éssz r"- 
ség, tehát szó s nos arról, hogy az egész ipar elköltöz é 
a fővárosból.

a készletgazdálkodás fogyatékosságai, a munkerő-átcsö 
portsait ássál megoldható létszámgondok, a különféle okok mi­
att kiesett műszakok nagy száma, az alkalmazottak nemkivána 
tos létszámnövekedése, az anyaggazdálkodás problémái, az im­
portból származó alkatrészek beszerzési ,, buktatói,,, tehát 
a zökkenőmentes vállalati tevékenység napi témái szerepeltek, 
a vitában.

a vasutas operabérlet 15® évfordulója alkalmából-szer- 
da délután bensőséges Ünnepségre került sor a vasutas szak-0 
szervezet benczur utcai székházában, az ünnepségen részt vejttek 
a vasutas szakszervezet és a magyar állami operaház vezetői.

a vasutas szakszervezet nevében szabó antal főtitkár 
méltatta a szakszervezet és az operaház gyümölcsöző kapcso­
latot, majd Lukács miklós az operaház igazgatója köszönte meg 
azt a nagy segítséget, amit az operaház kapott a vasutasoktól, 
mint mondotta, a vasutas bérletnek hosszú évek óta nagy sike- 

s ennek elismeréséül díszoklevelet adott át a szak-re van
szervezet vezetőinek, a rövid ünnepség végén szabó antal 
főtitkár megjutalmazta azokat az aktivistákat, művészeti pro­
pagandistákat, akiknek nagy részük van abban, hogy ma már 1.500 
vasutas bérlettulajdonos Látogatja az operaelőadásokat, /mti/

9

18.10/jU w Z|-^ G*

bb 75* másfél évtized alatt 17 000 vasutas operabérlet

sl/zsu-ju La 1975. szeptember 17*

a vasutas szakszervezet zenei ismeretterjesztő munkája 
több évtizedes hagyományokkal rendelkezik, a máv szimfóni- 
kusok, a máv debreceni filharmónik/^y zenekar, a szakszervezet 
központi szimfonikus zenekara és zeneiskolája, a nagyobb mű­
velődési intézményekben működő zenekarok csaknem három évtize­
de adnak rendszersen hangversenyt a komolyzenét, az gpera- 
muzsikát kedvelő vasutasoknak.

ezeknek a zenekaroknak de különösen a máv szimfónikusok- 
nak nagy részük van abban, hogy nemcsak a fővárosban, hanem 
vidéken is több száz vasutas újítja meg évről-évre operabérletét. 
a vasutasok szakszervezete másfél évtizeddel ezelőtt vette fel 
a kapcsolatot az operaház vezetőivel önálló vasutas bérlet kibo­
csátásáról. a kezdeményezés sikerrel járt. már az első évadban 
650 bérlet kelt eU

9
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bb 77o / a belföldi 1 o folyt»/-jubb 76» a kisz budapesti bizottsága © © ©

66e az ifjúmunkás tanács ülése
tie vdk-beli társadalmi aktivisták érkeztek
68. kertbarátok kiállítása
69e ndk-beli környezetvédelmi szakemberek komárom megyében 
70© befejeződött az ásványi nyersanyagok felhasználását megvi­

tató konferencia
71 e elutazott az osztrák külügyminisztérium főtitkára 
72. a fővárosi tanács vb ülése 
73e guillevic-est az Írószövetségben 
74. az országgyűlés ipari bizottságának ülése 
75e vasutas operabérlet 
76o a kiszjbudapesti bizottságának ülése 
77. hÍrjegyzék 
/mti/

1975e szeptember 17$

szerda délután ülést tartott, a testület - érdemei elismeré­
se mellett - dr. alföldi árpádot felmentette titkári funkció­
jából , s egyidejűleg ákos Zsuzsannát a kisz budapesti bizott­
ságának titkárává megválasztotta, /mti/

gk-ju hi la

bb 77o a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

?:í&1975. szeptember 17.-ju la
bb 78. Losonczi pál fogadta a venezuelai parlamenti delegációt 

k hi/gk um hl la

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán hivatalában 
fogadta a hazánkban tartózkodó venezuelai parlamenti delegációt 
amelyet gonzalo barrios, a venezuelai köztársaság nemzeti kong­
resszusának elnöke vezet, a szívélyes hangulatú találkozón részt 
vett inokai jános 
Villanueva a venezuelai 
ügyvivője, /mti/

36. ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács vb.
37e konferencia a gazdasági szabályozásról 
38. kedvező őszi vetőmagellátás
39* a magyar-csehszlovák barátsági hét borsod megyei eseményei
40. katonazenészek utaztak franciaországba
41. dán testvérvárosi delegáció gyöngyösön
42. óriáspöfeteg
43. befejezték a Ikm középhengerművének nagyjavítását
44. sajtótájékoztató a magyarországi németek demokratikus 

szövetségének jubileumáról
45. sajtótájékoztató az országos városépítési tanácskozásról
46. magyar-ndk akadémiai együttműködési megállapodás
47. magyar akadémikusokat választott tagjaivá a szerb tudo­

mányos és művészeti akadémia
48. gyenes andrás látogatása Szolnok megyében
49. magyar-lengyel barátsági nap somogybán
50. előadássorozatok az iparművészeti múzeumban
51. elutazott a svéd közlekedési miniszter
52. budapestre érkezett a csehszlovák közlekedési miniszter
53. a bkv közleménye
54. hazánkba érkezett a chilei szocialista párt küldöttsége
55. tárlatok a tanyavilágban
56. befejeződött a kőolaj- és földgázipari vándorgyűlés
57. a csongrád megyei képviselőcsoport ülése
58. osztrák gépkocsivezető cserbenhagyásos gázolása
59. befejeződött a vegyipari kollokvium
60. magyar és szovjet történészek együttműködése
61. tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen
62. szocialista együttműködési szerződés a veszprémi egyete­

men és a fűzfői nitrokémia között
63. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
64. megkoszorúzták humhál László emléktábláját
65e hazérkezett Olaszországból a magyar pártküldöttség 
/ folyt. kÖVe/
18.20/ju

1975. szeptember 17.
a.

9

szággyülés alelnöke, s ott volt manuel 
köztársaság budapesti nagykövetségének

az or8
# 8mc-,Ooe’

bb 79. Időjárásjelentés

m
gk-ju la

a meteorológiai intézet jelenti 1975. szeptember 17-én, 
szerdán estes m

meleg nyári idő

várható időjárás csütörtök estig:

az ország legnagyobb részén kevés felhő, száraz, igen me­
leg idő. keleten időnként megnövekvő felhőzet, eső nélkül, 
csütörtökön napközben időnként megélénkülő keleti, délkele­
ti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül, /mti/

.

;
m

-19.00/ju
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
#

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la 1975. szeptember 17.
a bb 33. sz. hir / diszkutat adtak át az i. kerületben/ 2. bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesem

Belföldi hírek

aki ezen a napon ünnepelte 79. születésnapját.006
/mti/

bb 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig bb 1o marx-engels válogatás a Kossuth kiadónál

1975.szeptember 17.
78. losonczi pál fogadta a venezuelai parlamenti küldöttséget79. időjárás80. hirjegyzék

um La i ró/zsu-ju hl La

nagy vállalkozásba kezdett a kossuth kiadós a közelmúlt­
ban megjelent háromkötetes Lenin válogatott müvei után, három 
nagyobb formátumú, kötetben a 10 évvel ezelőtti kiadáshoz 
képest lényegesen bővebben, közreadja marx-engels válogatott 
művelte elsősorban a felsőfokú oktatásban résztvevőkre gondolt 
a kiadó, hiszen esetenként nehézséget okoz marx-engels müvei­
nek csaknem negyven sorozati kötetét forgatni.

1975= szeptember 18.

- 52
-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztős koncz antal 
szerkesztős Lakatos erzsébet

a három kötetben számos igen fontos mü teljes egészében 
szerepel, ilyenek: ,,a hegeli jogfilozófia kritikájához, beve­
zetés ,, a kommunista párt kiáltványa,, ,,a magyar harc,,
,-bérmunka és tőke,, ,,magyarország,hogy csak néhányat em­
lítsünk. más, szinten rendkívül fontos müvekből kiemelve talál­
hatja meg az olvasó a tanulás szempontjából lényegesebb része­
ket, például: ,,a gazdasági-filozófiai kéziratok,, -bői, ,,a 
német ideológiá,,-ból az ,,anti dühring,,-bői, s az előző válo­
gatástól eltérően egész kötetnyi anyagot tartalmaz a ,,tőké­
ből,, mindenekelőtt az első könyvből, továbbá helyet kap néhány 
szemelvény és részlet a iv. kötetből, valamint a tőke nyersfo­
galmazványából is.
/folyt.köv./
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